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CANADA COIN EXCHANGE 
49 QUEEN STREET EAST 

TORONTO 1, CANADA 

August , 1964 
Kind ly execute the following bids at the C.N.A. Sale 

of August 27-28-29, 1964. 
It is understood that my bids ;: re so much per lot 

and not by th e piece. 
I agree to pay promptly for any lots purchased and 

have read and agree to th e term s of th e Sale. Pay­
ment will be made in Canadian fund s or U.S. at the 
current rate of exchange. 

Name 

Address 

City 

Please Pri nt N am e 

Prov. 
State 

Bid By Lot On ly-No Buy or Unlimited Bids Acc eptable-Please Send 
Bids Ea rly a nd ma ke ce rt ain that your bids are fo r the co rrect lot. 

Pl ease do not write here 

( l ate bids should !:e sent d irec t to J. E. Ch arlton . N ova Sco tian H otel, Halifax, N.S., Ca nad a.) 

No. Bid - ~ o_._ 1 ___ B_id ___ 1, __ N_o_. _ _ __ __ B_i_d __ _ 
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- - 1 
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Cash Enclosed 

Deposit on Sale I 
Prices Realized $1.00 !--­
Yea rly Plan $1.00 

PRICES REALIZED OF 

THIS SALE 

$1.00 

_ _ C_~arge to Account 
Lots Bought at Sale ! 
Prices Realized $1.00 \ 

Yea rly Plan $ 1.00 I 
ALL BIDDERS unknown to us, who have not established credit must either 
se nd us a deposit of 25 % of their bids or first class references, otherwise 
bids will not be executed. 
Our Yearly Pl an includes Price List, bulletins of special offeri ngs and 
auct ion sale catalogs. Prices rea lized are extra . 



Please bid by lot only. Make certain that your bids are for the correct lot 

No. Bid No. Bid No. Bid 

---- - - - - - - - , _ _ _ __ , ____ , ___ _ 
- --- ---- - - -

- - - - - --- --- ---- ---

---- - - - - -

--- - - - - - ---

---- - - - - - - - ____ , _ ___ , __ _ _ 
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C.N.A. CONVENTION PROGRAM, AUG. 27-29, 1964 

HALIFAX, N.S. 

NOVA SCOTIAN HOTEL 

Wednesday, Aug. 26 

6.00 p.m.- Registration Desk open 
8.00-10.00 p.m.-Pre-convention reception, Atlantic Room 

Thursday, Aug. 27 

9.00 a.m.-Registration Desk open 
10.00 a.m.-Bourse open 
10.30 a.m.-Exhibits open 
10.30 a.m.-Coffee party for ladies, Northumberland Room 
11.00 a.m.-C.N.A. Executive m eeting, Bedford Room 

1.00 p.m.-Luncheon for C.N.A. Executive and Special Guests 
2.50 p.m.-Conducted tour of city for all Delegates 
6.00 p.m.-Reception, Mezz. Lounge 
7 .00 p.m.-N.S. Government banquet for all Delegates 

Friday, Aug. 28 

9.00 a.m.-Registration Desk open 
10.00 a.m .-Bourse open 
10.00 a.m.-Exhibition open 
10.30 a.m.-C.N.A. General Meeting, Atlanti c Room. 

1.00 p.m.-C.N.A. Auction, first session 
2.00 p.m.-Harbour Tour on Naval Vessel 
4.30 p.m.-Educational Program, Bedford Room 
7 .30 p.m.-C.N.A. Auction, second session 

10.00 p.m.-Bourse and exhibition close 

Saturday, Aug. 29 

9.00 a.m.-Registration Desk open 
10.00 a.m.-Bourse open 
10.00 a.m.-Exhibition open 
10.30 a.m.-Numismatic Tour 

1.00 p.m .-C.N.A. Auction, third session 
5.30 p.m.-Bourse and Exhibition close 
6.30 p.m.-Reception, Mezz. Lounge 
7.00 p.m.-City of Halifax Banquet, Commonwealth Room 
9.00 p.m.-Donation Auction-Guest Auctioneer: J . J. Pittman 

Bourse in Commonwealth Room 
Auction in Atlantic Room 
Exhibition in Commonwealth and Fundy Rooms • 
C.N.A. Executive meetings in Bedford Room 
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TERMS AND CONDITIONS OF SALE 

1. Bid by Lot Number, so much per Lot. 

2. Unlimited or Buy Bids will not be accepted . We will purchase lots 
for your account below your maximum bids whenever possible. 

3 . No commission charged for handling your bids. Only additional 
charge will be for postage and insurance, and tax, if applicable. 

4. Bidders unknown to us should supply suitable references or a 
deposit equal to 25% of their bids. 

5. Terms are cash and payment to be made immediately upon receipt 
of material or invoice in Canadian funds or the equivalent. We allow 
the full bank premium on U.S. funds. At present it is 7¾ %. 

6. All material in this sale is guaranteed genuine, unless stated other­
wise, and any errors in cataloguing will be satisfactorily adjusted. 

7. Lots will be on exhibition at the Nova Scotian Hotel on the days of 
the sale. 

8. Valuations placed after each lot are only for the guidance of bid­
ders. Selling prices may be higher or lower. 

9. The highest bidder to be the buyer. In cases of similar bids, pref­
erence will be given to the first received. Bidding advances will be 
at the discretion of the Auctioneer. If disputes should arise, the 
Auctioneer's decision will be final. 

10. An official list of prices realized will be released approximately three 
weeks after the sale. The price will be $1.00. The H mint mark has 
been omitted in this listing except for years in which coins with and 
without the H mint mark were issued. 

An asterisk preceding a lot No. indicates that the item is illustrated. 

11. Minors' bids cannot be accepted unless guaranteed by parent or 
guardian. 

Floor bidding will commence at approximately 5% above the second 
highest mail bid. If there is no floor bid, the highest mail bidder will 
receive the lot at the opening bid, already mentioned. For example, if 
the highest mail bid on a certain lot is $11.00 and the next highest mail 
bid is $10.00, the bidding will start at $10.50. In the event of a floor 
bid above $11.00, the highest floor bidder is awarded the lot. Advances 
in bidding should be at least 5%, and the floor bid must exceed the top 
mail bid, to be successful. 

Mail bids should be forwarded as soon as possible to our Toronto 
address and must reach us no later than Tuesday, August 25th. Late 
bids may be sent to us at the Nova Scotian Hotel, Halifax, N.S., Canada. 

ABBREVIATIONS 

In addition to the conventional abbreviations the following have been 
used in this catalogue: 

W. M.-White Metal 
Br.-Breton Catalogue No. 
Ler-Leroux Catalogue No. 
Std. Cat.-Standard Catalogue 

of Canadian Coins No. 
Sm. Dt.-Small Date 
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Lg. Dt.-Large Date 
Lvs-leaves 
sl.-slight or slightly 
obv.-obverse 
rev.-reverse 
pcs-pieces 
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CANADA COIN EXCHANGE 

. 49 Queen St. East, Toronto 1, Canada 

offers you COMPLETE NUMISMATIC SERVICE 

AUCTION SALES 

Tl1is is our 15th year of major auction sales. 

DIRECT SALES 

Largest stock of coins in Canada, including Canadian, U.S., Foreign 
and Ancient. A complete line of Numismatic and Philatelic Supplies, 
Wholesale and Retail. 

PURCHASES 

Any quantity of worthwhi le Canadian material wi ll be purchased for 
cash or sold by auction . Correspondence invited. 

RELIABILITY AND EXPERIENCE 

One of the longest established coin dealers in Canada, we own our 
own building in downtown Toronto, centrally located for prompt ship­
ments to any part of the continent. Our office and modern retail store 
are also in downtown Toronto. 

Our Standard Catalogue of Canadian Coins, Tokens and Paper Money 
now in 13 th edition has been the standard reference for 13 years and 
our Canadian section of Coin World is a feature of the world's largest 
numismatic publication. 

PRICE LISTS AND BULLETINS 

A fixed Price List is published, specializing in Canadian Coins and 
Paper Money, but also listing types of U.S. coi ns. 

Bulletins are released every month or two with special offerings, 
including new issues. You can obtain these, plus auction catalogues of 
all our sa les by subscribing to the Yearly Plan for $1.00. This does not 
cover the cost of printing and mailing, but it does help and tells us who 
the active co ll ectors are. 

AVAILABLE NOW 

1965 STANDARD CATALOGUE OF CANADIAN COINS, 
TOKENS AND PAPER MONEY 

13th edition $1.00 ($1.35 in Canada) 
by J. E. CHARLTON 

This standard reference and recognized authority on the Canadian 
series for over a decade has again been revised with up-to-date values, 
mint reports and other essential information . It provides a comprehen­
sive and convenient coverage of the Canadian coins and tokens, plus 
Dominion of Canada and Newfoundland Government paper money, with 
historical background, profusely illustrated. It contains a wealth of infor­
mation for both the beginner and advanced collector and is the only 
Canadian catalogue with sewn binding and soil-resistant, hard cover. 

COIN GUIDE - by J. E. Charlton 

New 1965 5th Edition available Sept. 1st 

The most complete, authoritative premium booklet on Canadian Coins 
and Bills, U.S. Coins and Bills and British Copper Coins, 64 pages-50c. 
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FIRST SESSION 
Friday, August 28th, 1:00 p.m. 

The outstJnding collection of tile decimal co ins of Canada and New­
foundland, the property of Vin cent G. Greene. F.R.N .S. {former President 
of the Canadian Numismatic Association) is contained in Lots 1 to 331. 

CANADIAN COINS: 
Large Cents: 

1. 1858 AU 
2. 1859 BU with proof-like Reverse 

. . .. . $ 60.00 
30.00 

3. 1859 Re-engraved date, wide 9 (Re-engravi ng is at right 
of fi gure 9). Unc. some lu stre 

4 . 
5. 
6 . 
7. 
8. 
9. 

''' 10. 
11. 
12. 
13. 
14. 
15. 
16. 
17. 
18. 

19. 
20. 
21. 
22. 
23. 
24. 

1859 Over 58, wide "9", EF but slight obv. edge nick . 
1859 Over 58, wide " 9 " , VG to F 
1876, 81, 82, 84, 86, UNC, some lustre 
1887 BU 
1888 Unc. cons. lustre 
1890 EF, 1891 LO, AU 
1891 SD, SL, Unc., Reverse Cons. lustre, Obverse toned 
1892 Unc., 1893 AU 
1894 U nc ., cons. lustre 
1895 Unc., cons. lustre 
1896 Unc. , cons. lu stre, 1897 Unc., some lustre 
1898 EF 
1900 AU, 1899 AU 
1900H, Unc., 1901, Unc., practica lly BU 
1902, 04, 09, 10 Unc. , with some lu stre, latte r slightly 

spotted 
1903 BU 
1905, 06, 07, AU 
1908 BU but slightly spotted 
1907H, EF 
1911, 13, 15, 17, AU 
1912, 14, 16, 18, 19, 20, Unc., all have partial or cons. 

lustre 

Small Cents: 

25. 1920 (2), 1921, Unc. 
26. 1922 AU . . . . . . . . . . . . . . ... . 
27. 1923 VG, 1926 F, 1927, 1930 F to VF, and 1932 EF 
28. 1924 EF 
29. 1925 Unc., cons. lustre 
30. 1928, 29, Unc. Latter has obv. edge defects, 1931 AU 
31. 1933, 34, 35, 36, Unc., some lustre 
32. 1937, 1938 and 1939, Unc. 
33. 1940, 41 (2), 43, 45, 48, 49 AU 
34. 1942, 44, 46, 47, 47 ML, 50, 51 , 52, 53 No SS, 55, 56, 

57, 59, Unc. a few BU. Others with cons. lustre . 
35. 1954 and 1955 Proof-like, slightly toned 

5c Silver: 

36. 1858 Small date, VF . . . . . . . . . . . . ... .. . . .. . . . .. . 
37. 1858 Large date, VG but slightly bent 
38. 1870 Flat border, VF . . . . . . . . . . . . . . . .. 
39. 1870 Raised border, 1871 F to VF, 1872 F, but slightly 

bent and 1874 Crosslet 4 , VG 
40. 1874 Plain 4, EF . . . .. . . . . .. . 
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75.00 
35.00 
22.00 
85.00 
40.00 
15.00 
26.00 

250.00 
22.00 
35.00 
25.00 
28.00 

9.00 
20.00 
27.00 

45.00 
20.00 
21.00 
18.00 
23.00 
18.00 

41.00 

18.00 
40.00 
23.50 
15.00 

150.00 
17.00 
31.00 

6.00 
5.00 

23.00 
20.00 

23.00 
80.00 
12.00 

33.00 
35.00 



41. 1875 F-1--- but for obv. sc ratch 
42. 1880 AU, 188 1, 1882,VF-EF, 1883 F-VF, 1900 Ova l " O" 

VF, 1901 EF 
43. 1884 AU but slight rev. edge nicks 
44. 1885, 86, 87 88 AU. The 1886 has slight obv. edge ni cks 
45. 1889 AU 
46. 1890 Unc. 
47. 1891 , 96, 97 AU 
48. 1892 Unc. 
49. 1893 Unc. but edge defects 
50. 1894 VF 
51. 1898 VF 
52. 1899 Unc. 
53. 1900 Round "O" AU 
54. 1902, 03, 04, 05, 08, 09, 10. Average EF 
55. 1902 Small H. VF 
56. 1902 Large H, 1903H, Unc. 
57. 1906 Unc. 
58. 1907 Unc. 
59. 1911 Unc. 
60. 1912, 13, 16, 17, 18, 20. The 1916 is VG to F, oth ers 

average EF 
61. 1914 Unc. 
62. 1915 Unc. 
63. 1919 Unc. 

*64. 1921 FINE except for several minute, almost unnotic­
able, tiny digs on Reverse and two minute edge 
nicks 

Large Nickels: 

65. 1922 to 1936 complete except for the 1925 and 1926 
F6. The 26N6 is VG, others are VF to AU, average 
EF -

66. 1925 F to VF 
67. 1926 Far 6 VG 
68. 1937 to 1961. Complete in Library of Coins Album . The 

40, 47 Dot, 1947 M.L. are VG. 1942 and 43 Tom­
bac Unc. 1952 to 1961 mostly Unc. Others AU 

69. 
70. 
71. 
72. 
73. 
74. 
75. 
76. 
77. 
78. 

*79. 
80. 

Ten Cents: 

1858, 1871 F to VF \ 
1870 Wide "O" AU .. .. . . . ... . . 
1871H, F. 
1872 Fine .. 
1874 Unc. 
1875 F. 
1880 AU but slight obv. edge defect and rev. abrasions 
1881 F to VF, but few reverse digs 
1882 Unc. 
1883 EF but slight obv. scratches 
1884 EF-AU but minute obv. scratches and edge nicks . 
1885 F to VF, 1886 Large date VF to EF, 1887 F to VF, 

45.00 

80.00 
225 .00 
10::J .OO 

75.0J 
45. 00 
4 5.00 
4 5. 00 
30.00 
17.0J 
18.00 
20.00 
50.00 
48.00 
15.00 
21.00 
14.00 
14.00 
40.00 

18.00 
9.00 

50 .00 
7 .00 

850.00 

80.00 
40.00 
50.00 

50.00 

35.00 
65 .00 
20.00 
60.00 

110.00 
125.00 
50.00 
15.00 

100.00 
85 .00 

250.00 

1888 VF . . 98.00 
81. 1886 

*82. 1889 
83. 1890 

Large date EF 45.00 

84. 
85. 
86. 
87. 

UNC. One of the finest known . . . .. .. . . 2,200.00 
F, 1891, 22 lvs. VG but edge nicks, 1899 large date 
F ... . .. .. . ....... .. ... . 

1891 AU .. . .... . . . . ........ . ... . . ......... . _. 
1892 AU . . . . . . . . . . . . . . . .. ... . .. . 
1893 Flat top 3, Unc. but minute rev. scratch under date 
1893 Round top 3 VG . . ... ... . 
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35.00 
75.00 
60.00 
35.00 

500.00 



88. 
89. 
90 . 
9 1. 
9 2. 
93 . 
94. 
95. 
96. 
97. 
98. 
99 . 

100. 
101. 
102. 
103 . 
104. 
105 . 
106. 
107 . 
108. 
109 . 
110. 
111. 
11 2. 
113. 
114 . 
11 5. 
116. 
117. 
11 8. 
11 9. 
120. 
12 1. 
122. 
123 . 
124. 
125. 

1894 Unc., but two obv. edge nicks 
1896 AU 
1898 Unc. 
1900 EF, 1901 AU 
1902 AU 
1902H, AU 
1903 EF 
1903H, Unc. 
1904 F-VF 
1905 AU 
1906 AU 
1907 AU, but slight edge nicks 
1908 VG, but few obv. digs, 1909 Broad leaves, VG 
1909 La rge leaves, AU slight rev. edge nicks 
1910 EF to AU 
19 11 Unc. 
19 12, 13, Sm . leaves, 14 , 16, 17, 18, 19, 20, 33 EF . 
19 13 Broad leaves, Fine 
19 15 VF has been clea ned 
1921 AU 
1928 Unc. 
1929 Unc. 
1930 Unc. 
193 1, 34, 35, EF 
1932 Unc. 
1936 Un c. 
1937 Unc. 
1938 Unc. 
1939 Unc . 
1940 Unc. 
1941 Unc. 
1942 Unc. 
1943 Unc. 
1944 Unc. 
1945F, 1946, 47, 47ML, 48, 49, 50, 51 , 52, AU 
1953 No SS, Unc. 
1954, 1955 Proof-like 
1956 t o 1960 Complete including 1956 DOT (6 pcs.) Unc. 

Twenty Cents: 

* 126. 1858 Unc. 

127. 
128. 

129. 
130. 
131. 
132. 
13 3. 
134. 
135. 
136. 
137. 
138. 
139. 
140. 
141. 
142. 
143. 

Twenty-Five Cents: 

1870 Unc . . . ... . . ... . . . ... . .... . .... . ..... .. . . 
1871, 1874, 1892, 1894, 1899 Fine +. The 1894 has 2 

slight obverse digs 
1871H, 1872, 1883 VF-EF 
1875 VG 
1880 Narrow "O", F 
1881 VF 
1882 AU, 1886 and 1888 EF 
1885 Abt. Fine 
1887 VG to F, but 2 slight rev. edge nicks . . . . .. . .. . 
1889 VG, but cleaned . . . . .. .... . . . . . . . 
1890 Fine plus, but two slight rev. edge nicks . .. . . . . 
1891 EF ... . . ...... . .. . . .. . .. . . . . .. . . 
1893 VF-EF 
1900 EF but slight obv. scratch . .. .. . .. ... . . ... . 
1900 VF to EF 
1901 AU 
1902 Unc. 
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120 .00 
60.00 

110.00 
50.00 
33.00 
20.00 
35.00 
60.00 
10.00 
37.00 
37.00 
34.00 

3 .75 
40.00 
18.00 

200.00 
48.00 
65.00 
20.00 
15.00 
30.00 
30.00 
35.00 
40.00 
35.00 
25.00 
23.00 
45.00 
28.00 
12.00 
45.00 
20.00 
11.00 
11.00 
60.00 

3 .50 
30.00 
10.00 

275.00 

100.00 

50.00 
63.00 

115.00 
15.00 
22.00 

155.00 
30.00 
23.00 
22.00 
15.00 

100.00 
75.00 
15.00 
12.00 
40.00 
90.00 



r 

I 
I 

r 

144. 
145. 
146. 
147. 
148. 
149. 
150. 
151. 
152. 
153. 
154. 
155. 
156. 
157. 
158. 
159. 
160. 
161. 
162. 
163. 
164. 
165. 
166. 
167. 
168. 
169. 
170. 
171. 
172. 
173. 
174. 
175. 
176. 
177. 
178. 
179. 

1902H Unc. 
1902H Unc. 
1903, 05, VF 
1904 EF 
1906, 07, F-VF 
1908, 09, VG 
1910 VF to EF 
1911 VF . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
1912, VF, 1913 EF, 1920 F-VF but edge nicks 
1914, 16, 17, 18, 19, 28 AU 
1915 F-VF 
1921 F-VF 
1927 VF 
1928 Unc. 
1929 Unc. 
1930 Unc. 
1931 AU 
1932 AU, some mint lustre . . . . . . . .. . . . . .. . . . . . 
1933 AU has been cleaned 
1934 AU has been cleaned 
1935 EF 
1936 AU, some mint lustre 
1936 Dot, EF 
1937 Unc. 
1938 EF, 1938, 1939, 1942, 1945, 1946, 1947, 1950 AU 
1940 Unc. 
1941 Unc. 
1943 Unc. 
1944 Unc. 
1947 ML Unc. 
1948, 49 EF 
1951, 52 Unc. 
1953, both varieties, Unc. 
1954 Proof-like 
1955 Proof-like . .... . 
1956, 57 (2), 59, 60, Unc. 

Fifty Cents: 

180. 1870 LCW VF 
181. 1871 VF 
182. 1871H, F, but has corrosive appearance 
183. 1872 EF ......... . . 
184. 1881 F-VF but few minute obv. digs 
185. 1888 F . . . . . . _ . 
186. 1890 About VF . . . . . . . . . . . . . . 
187. 1892 VF but slight obv. abrasions ... .. .. . . . . . 
188. 1894 F but slight edge nicks and obv. dig .. .. .... . 
189. 1898 VF . . . . ....... . 
190. 1899 VG-F . . . . . . . . . . . ... . . . . ... . 
191. 1900 AU . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
192. 1901, 09, VG .. .. .... .. . ... . . .. . . . .. . .. .... ... . 
193. 1902 EF .. . .............. . ... . ........ . 
194. 1903 VF .. . . . . . . .. . . ... . . .. . .. . . . ........ . .. . 
195. 1904 VG . . . . . . . . . . . . ...... . 
196. 1.905 F ........... . . .. . .. . . . . .. ... . ... .. .... . 
197. 1909 EF . . .. ......................... . ...... . 
198. 1907 VF .. . . .... ......... .... .... . . . .... . . . 
199. 1908 F to VF ................... .. ... . . .. .... . 
200. l910 VF-EF but slight obv. abrasions .. .. . . . . ..... . 

*201. 1911 EF ...... . .................... . 
202. 1912 AU but slight obv. scratch ...... ... .. . . .. .. . 
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50.00 
50.00 
18.00 
50.00 
12.00 
4.00 

12.00 
35.00 
24.50 

122.00 
20.00 
15.00 
45.00 
40 .00 
40.00 
75 .00 
40.00 
40.00 
30.00 
35.00 
15.00 
20.00 
85.00 
20.00 
65.00 
13.00 
15.00 
11.00 
11.00 
10.00 

8.25 
12.00 
13.00 
40.00 
10.00 

9.00 

35.00 
50.00 
40.00 
75.00 
30.00 
80.00 

600.00 
33.00 

100.00 
35.00 
35.00 

110.00 
9.50 

55.00 
30.00 
27.00 
37 .00 
55.00 
25.00 
18.00 
20.00 

275.00 
100.00 



203. 
204. 
205. 
206. 
207. 
208. 
209. 
210. 
211. 
2 12. 
2 13 . 
2 14. 

1913 VG, 1914 F/VG, 1920 F 
1916 EF 
1917 VF 
19 18 EF 
1919 About EF 
1921 VG "The King of Canadian Coins" 
1929 AU 

12.00 
30.00 

9.00 
25.00 
20.00 

. 3,500.00 

215. 
216. 

2 17. 
218. 
219. 
220. 

''221. 
222. 
223. 
224. 
225. 
226. 

1931 AU 
1932 F 
1934 EF 
1936 F-VF 
1937 EF but slight edge nick, 1939 EF, 1940 F-VF, 1942 

1947 Curved 7 VF 
1938 AU 
1941, 46, 47 Straight 7, 49, 50 Design in "O", 1953 LD 

AU 
1943 Un c. 
1944 Unc. 
1945 Unc. 
1947 ML Straight 7, Unc. but slight bag abrasions 
1947 ML Curved 7, F t o VF but edge bruise 
1948 Unc. 
195 1, 1952, 1953 SD, Unc. 
1954 Proof- li ke 
1955 Proof-like 
1956 Proof-like 

Silver Dollars: 

75.00 
150.00 

60.00 
80.00 
25.00 

20.00 
50.00 

41.00 
15.00 
15.00 
13.00 
70.00 

350.00 
90.00 
2 1.00 
40.00 
18.00 

9.00 

227. 1935 AU 15.00 
228. 1936 Unc. 27.00 
229. 1937 EF, 38 and 39, 46 AU, the latter has slight edge 

defect 63.00 
230. 1945 Unc. 75.00 
231. 1947 Blunt 7 Unc., but slight bag abrasions and edge 

nicks 40.00 
232. 1947 Pointed 7, EF but cleaned and edge bruise 150.00 
233 . 1947 ML, Unc., but slight edge nick 160.00 
234. 1948 BU 275.00 
235. 1949 BU slight edge nick 9.00 
236. 1950 AU , 1951 BU, 1952 WL BU 28.00 
237. 1953 Wi re edge and 1954 Unc., but slight bag abrasions 13.00 
238. 1955 Arnprior AU but obv. abrasions 65.00 

Mint Sets (as received from the Royal Canadian Mint le to $1.00): 

239. 1951 in original cello envelopes. The dollar, 25c and 10c 
are close to proof-like condition. Others BU but the 
steel nickel has rust spots, cent also lightly spotted 75.00 

240. 1952 in plastic holder. The silver dollar is proof-like, 
Other coins BU 75.00 

Proof-Like Sets: 

241. 1953 in plastic holder. All coins have shoulder strap 
except the cent and nickel. The latter is only SU, 
not proof-like, and the 10c has two tiny pin pricks 
on cheek . ... . 

242. 1954 With shoulder strap cent ... .. .. . . ... .. . 
243. 1955 . . . ... . .. .. . .. .... . . . ... ...... . . . . . 
244. 1956 .... . . . . ... . . . .. . ..... . .... . .... . . . .... . 
245. 1957 . . ... ... ..... ... ....... . .. . .. .. ... . ... . . 
246. 1958 . . ... . .. .. .... . . .. . ..... .. . . .. . .. .. .. .. . 
247. 1959 ....... .. ... . . .. ...... . ... ... . .... . .... . 
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225.00 
225.00 
225.00 
100.00 
70.00 
60.00 
40.00 



248. 1960 
249. 1961 

Specimen Sets in Original presentation cases: 

250. 1908 le to 50c in leather case 
251. 1937 le to $1.00 in card case 

*252. 
253. 
254. 
255. 

CANADIAN GOLD COINS: 

1908C Gem Unc. 
1909C AU 
1910C AU 

Sovereigns: 

1911C AU but slight edge nick, 1917C, 1918C and 
1919C Unc. 

$5.00 and $10.00 Gold: 
256. $5.00 1912 Unc. 
257. $5.00 1913 Unc. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

27.00 
25.00 

900.00 
500.00 

900.00 
85.00 
80.00 

90.00 

70.00 
80.00 

*258. $5.00 1914 Unc., but minute edge nicks and slight obv. 
abrasions 275.00 

259. $10.00 1913 AU 140.00 
260. $10.00 1914 Unc. 200.00 

COINS OF NEWFOUNDLAND: 
Large Cents: 

261. 1865, 72, 73, 76, 80 even date, 96. The 1872 is Good 
Others average Fine (6 pieces) 

262. 1880 Oval "O" VG to F ..... . ..... . 
263. 1880 even date EF/ F-VF but "D" is weak in 

Newfoundland 
264. 1885 F but for rev. dig which has slightly bent the coin 

265. 
266. 

,,-/267. 
- 268. 

269. 
270. 

271. 
272. 
273. 

274. 
"'275. 
276. 
277. 
278. 
279. 
280. 
281. 
282. 
283. 
284. 
285. 
286. 

and partially obliterated "T" in Victoria 
1888 VG 
1890 VF but slight obv. edge nick 
1894 Unc. with 60% lustre 
1904 VG 
1907 F-VF, 1909 VG 
1913, 17, 19, 20, 29, 36. The 29 is EF. Others F (6 pcs.) 

Small Cents: 
1938 Unc. 50% lustre 
1940, 41, 43, 44, 47. The 40 is F to VF. Others EF . . 
1942 Unc. 30% lustre 

5c Silver: 
1865 VG-F, 70 VG, 72 G-VG, 73 VG (4 pieces) 
1873H VG 
1876 G-VG 
1880 VG 
1881 VG-F, 1882 VG 
1885 F .... . .. . 
1888 VG 
1890 VG, 94 F, 96 VG 
1903 G-VG, 1904 VG-F, 1908 VF .. ... .... . . . ..... . 
1912, 17 F, 29, 38, 41, 43, F-VF, 44 G-VG (7 pieces) . . 
1929 Un~ ......... .. .... . . 
1940, 42, 45 EF to AU, 1947 F-VF but slightly bent .. . . 
1946 EF .. . . . . . .. . .... ... . .. . . .. . . 

10 .Cents: 

22.00 
95.00 

8.00 

20.00 
20.00 

5.00 
40.00 

7.00 
8.00 

11.00 

12.00 
20.00 

8.00 

90.00 
275.00 
25.00 
30.00 
36.00 

125.00 
15.00 
15.00 
12.00 
14.00 
30.00 
15.00 

250.00 

287. 1865 VG-F slight obv. edge nicks, 1882 Fair-G . . . . . . . . 20.00 
288. 1870 About VG . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100.00 
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289. 1872 VG-F, 1873 VG 
290. 1876 About VG 
29 1. 1880 VG 
292. 1885 VG 
293. 1888, 90, 94, 96 Average VG-F 
294. 1903, 04, 19 12 VG, 19 17 F, 19 19, 1938 VG 
295. 1940, 42, 43, 44, 45, 46, 47. Average VF 
296. 1941 Unc. 

297 . 
298. 
299. 
J OO. 

20 Cents: 
1865, 70, 72, 73 G-VG 
1876 VG, but obv. sc ratch 
1880 VF-EF, but slight obv. edge nick 
1881 , 82, 85, 88, 90, 94, 96 both va riet ies, 99, 1900, 

04, 12, and 19 19 25c (13 pieces) VG t o VF, mostly 
F 

25 Cents: 
301. 1917 Unc. 

302. 
303. 
304 . 
305. 
306. 

307. 
308. 
309. 
3 10. 
3 11 . 

3 12. 
3 13 . 
3 14. 

'''3 15. 
3 16. 
3 17. 
3 18. 
3 19. 

1870, 72 F-VF 
1873 VG , 1874 G-VG 
1876 F pl us 

50 Cents: 

1880 F ... . . . 
1881, 82, 94, 96, 98, 99 Narrow 9, 1900 F to VF mostly 

F (7 pieces) 
1885 F 
1888 F but rev. edge nick 
1899 Wide 9 , VF 
1904, 07, 08, 09, 11, 17, 18 , F t o EF average VF 
19 19 AU 

1865 EF 
1870 EF 
1872 VF/ F 
1880 VF 

Newfoundland $2 Gold: 

1881 AU ...... .. .. .. . . . . . . . 
1882 EF but slight rev. sc ratch 
1885 Unc. 
1888 AU 

COINS OF NEW BRUNSWICK: 
320. ½-Cent 1861 , VF but hai rline obv. scratches .. .. . . . . . 
321. Large Cents 1861, 1864 EF 
322. 5c 1862 F-VF . .... .. .... .. . . ... . . . 
323. 5c 1864 F ... ........... . . . .... . .... . . 
324. 10c 1862 Re-engraved 2, VF-EF ... .. . . . ... . 
325. Same, but VG ..... .. . . . 
326. 1864 VF 
327. 20c 1862 VF 
328. 20c 1864 EF 

COINS OF NOVA SCOTIA: 
329. ½-Cents 1861, 1864 EF .... . 
330. Large Cents 1861, 1864, EF, and P.E. I. Cent 1871 F . 
331. Large Cent 1862 F . . . . . ... .... . 

332. BR 502 
333 . BR 506 
334. BR 506 

Canadian Tokens (BR = Breton Nos.): 

5 Sols 1670 F /VG 
9 Deniers 1721H Good 
9 Deniers 1722H G-VG 
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23.00 
22.00 
25.00 
40.00 
24.00 
17.00 
23.00 
11.00 

25.00 
8.50 

35.00 

30.00 

20.00 

30.00 
14.00 
25.00 
20.00 

45.00 
12.00 
12.50 
10.00 
33.00 
25.00 

70.00 
70.00 

100.00 
350.00 

65.00 
50.00 
75.00 
50.00 

70.00 
13.00 
45.00 
35.00 
60.00 
25.00 
45.00 
25.00 
35.00 

18.00 
12.75 
20.00 

100.00 
12.00 
10.00 



335. 
336. 
337. 
338. 
339. 
340. 
341. 

BR 508 
BR 510 
BR 5 15 
BR 520 
BR 52 1 
BR 521 
BR 522 

Billon Marque, 1740 FR to Good 
Indian in Lill ies, Bronze, VG 
Argonaut s' Vessel, Bronze, F. 
Magdalen Island, VG-F 
City Bank Penny 1837, EF 
The Oth er 3 Banks' Penn ies 1837, Average VG- F 
Set of the 4 Quebec Banks ½ Pennies 1837, 
Ave rage F-VF 

342. BR 526 Bank of Montreal Penny VG, and Half-Penny 
AU 1842 

343. BR 527 Bank of Montreal Penny 1844 Unc. 75% lust re 
344. BR 528 The Quebec Bank Penny and Half-Penny 1852, 

VF-EF 
345. BR 530 Montreal and Lach ine RR, F-VF 
346. BR 531 , 532 both dates, 533, VG-F (4 pieces) 
347. BR 558 Vexator Canadinsis, VG for thi s t oken 
348. BR 559 Vexator Can adiensis, Fair-Good, usual condition 
349. BR 561, 565, 571, 574 (4 pieces), Average F-VF 
350. BR 562 Molsons (thin) AU 
351. BR 563 Mullin s, 570 Sharpley, 574A Moosehead, F 
352. BR 572 Card Token, VF . 
353. BR 582, 585 Leroux tokens, Unc., but the fi rst has 

chipped planchet 
354. BR 587 Unc. but edge nick, BR 589 Gesa ngverein, AU . 
355. BR 610 Thelan, VG 
356. BR 613 Horner Unc. 
357. BR 614 R. W. Williams, AU 
358. BR 618 St. Leon in Lead. Scarce in tl1i s m etal 
359. BR 618 Brass, 619 Aluminum, St. Leon, F 
360. BR 620 Durocher 5c, EF 
361. BR 624 F.S., F-VF 
362. BR 625 G.N. 5c, AU ... . . . . . . . 
363. BR 627 G.N. 5c, EF 
364. BR 628 N.T. 5c, F 
365. BR 629 A.P. 5c, AU 
366. BR 630 Laurin, AU 
367. BR 631 Foley 25c, AU 
368. BR 632 Smith 5c, Unc. 
369. BR 633 Neveu 12½c, Unc. 
370. BR 644 Grava!, Bidon #30, AU 
371. BR 648 Lanclot 5c, VF, 1893 ... _ . . . . . . _ . . . 
372. Lanclot, slightly different variety of BR 648, dated 1898, 

AU 
373. 
374. 
375. 
376. 
377. 
378. 
379. 
380. 
381. 
382. 

383. 
384. 
385. 
386. 
387. 
388. 

BR 658 Caumartin, Unc . ........ . ... . ... . . 
BR 670 Bouquet Sou, Belleville, F-VF 
BR 671 J. Roy, G-VG .... . ... ..... _ ...... . . . 
BR 674 Regular and thin varieties, F-VF 
BR 678 F-VF, 679 VF, 680 VG 
BR 679 Inside Milling, VF 
BR 682 F ......... . 
BR 683, 684 VG-F . . . 
BR 685 VG ........... . ................ _ .. . ... . 
BR 686, 687, 688, 691, 692, 693, 694, 695, 713 , 714, 

715, 716 VG-VF, mostly VG. The 693 has a 
punch mark ..... ... .. ........... ... . .. . 

BR 696 VG-F ........... . .. ... . . .. . . . . .. .. . .. . . 
BR 697 VF ........ . .... . ....... . .... . . .. . ... . . 
BR 698 F ......... .. . .. . . ..... . .. . . . ..... . .. . 
BR 699 About VG ...... ....... . ......... . . .... . 
BR 701 About VG ......... ......... ... . ..... .. . 
BR 702, 704, 705, 707 VG-F . . ... ....... . .. .. .. . . . . 
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5.00 
13.00 
16.00 
10.00 

5.00 
5.00 

7.0'.) 

7. 50 
15.00 

8. 50 
32.50 
10.00 
40.00 
25.00 
13.50 
50.00 
14.00 

6.00 

10.00 
12.00 

5.00 
20.00 

7 .00 
5.00 
6.00 

12.00 
7.50 

10.00 
8.50 
7.00 
9.00 
7 .00 
8.00 

10.00 
8 .00 
7 .50 
7 .00 

7 .00 
9.00 
6.00 
6.00 
5.00 
8.00 
8 .00 
8.00 
7.00 
5.00 

15.50 
2.50 
7.00 
8.00 
2.50 
5.00 
6.00 



389. BR 709 VG 
390. BR 711 VG-F 
391. BR 713, 714 (2), 715 (5). Some minor varieties, VG-F 
392. BR 7 17, 718 Leslie, 2-Pence, VG to F but edge bruises, 

½-Penny, F 
393. BR 718 Leslie ½-Penny (4 pieces), VG 
394. BR 719 Bank of Upper Canada Pennies 1850, 1852, 

395. BR 7 19 
396. BR 719 

1857, VF but the latter has rev. edge nicks 
1850 Penny. Dot between corn ucopias, VG 
1854 Crosslet Penny, VG 

397 . BR 719 1857 Penny, Unc. 
398. BR 720 Bank of Upper Can ada ½-Pennies, set of four 

dates, VF 
399. BR 720 1854 Half-Penny Crosslet 4, VG 
400. Isaac Brock BR 723 F, BR 724 F-VF 
401. BR 724 (5) One is F, 2 VG, 1 Good and one with plain 

edge, Fair 
402. BR 726 Commercial Change, About VG 
403. BR 727, 730 F-VF, 731 VG (3 pi eces) 
404. BR 728 Cask, Upper Canada, Fair 
405. BR 732 Province of Upper Canada, VG 
406. BR 735 Iliffe, 1 Loaf, VG .. 
407. BR 736 Iliff, ½ Loaf, F 
408. BR 740, 741 Marineau, ½ and 1 Pain , Unc. 
409. BR 755 Evening Globe, VG 
410. BR 760 H. Paulus 5c, EF 
411. BR 762 Robin son House 5c, Unc., but slight rev. scratch 
412. BR 776 Noble's Hotel 5c, VF 
413. BR 778 J. Hoo per, VF, but edge nicks 
414. BR 783 Nap Lalonde, Unc. 
415. BR 788 Ottawa Canning Co. 3c, Unc. 
416. BR 789 CMBA Unc., AU .. 
417. BR 797 F. Sinden 5c, EF 
418. BR 799 Orphelinat St. Joseph Kermesse 25 Centins, AU 
419. BR 804 Delmonico Hotel 15c, Unc. 
420. BR 824 P. Michaud, VG-F 
421. BR 858, 859, 860, ¼, ¼, Y,, dated 1822, VF 
422. BR 858, ¼ Dollar, 1822 over 21 , G-VG/F . 

NOVA SCOTIA: 

423. Half-Penny 1824, About VG, 1832 (2) F, 1832 dirty nose 
variety, about VG, 1840 small and large "O" VG (6 
pieces) 

424. 1832, dirty nose variety, VG-F 
425. Penny 1832, 40 F, 56 (LCW Type) VF 
426. Large Cents 1861, VF but small obv. dig, 1862 Poor, 

1864 F-VF 
427. Half Cents 1861 AU, 1864 EF but slight obv. edge nicks 
428. BR 879, 880 Fair-Good, 881 , 882, 883, 884, 885, 886F, 

887 Poor, 888, 889, 890, 891 , 892, 893, 894 
Average F (16 pieces) 

429. BR 895 Success, VF 
430. BR 896 J. Brown F-VF, 897 Purves F, but rev. edge nick, 

900 Ferry, EF 
431. BR 899 Whites, F-VF 
432. BR 901 Blackley, F 
433. BR 902 Gass' Tea, EF . ... ... . 
434. New Brunswick Twenty Cents, 1864 F-VF, Large Cent 

1864 VG 
435. BR 910 Half-Penny, 1843 F-VF 
436. BR 913 St. John Half-Penny, F ... . .... . . . 
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3.00 
3.00 

10.00 

23.00 
6.00 

5.00 
4 .00 
4 .00 
7.00 

5.00 
12. 00 

6.00 

8.00 
4 .00 
8.00 
7.50 
5.00 
5.00 
6.00 

16.00 
5.00 
4.00 
7 .50 
8.00 
8.00 
8.00 
9.00 

10.00 
9.00 

10.00 
10.00 

8.00 
21.00 

5.00 

15.75 
4.00 
9.00 

15.00 
18.00 

50.00 
15.00 

9.50 
6.50 
4.00 
8.00 

25.00 
3 .00 

11.00 



437. P.E.I. BR 917 (2) Hook & Clevis va rieties, 918, 919, 
1857 920, F-VF . . . . . . . . . . 

438. P.E.I. BR 921 Ship, VF but rev. edge nick 
439. Hudson' s Bay Co. BR 926 to 929, set of 4 pieces, 

Average F-EF, Average VF . . 
440. BR 93 1 Commercial Hotel, 1 drink, AU 
441. BR 937 Central Hotel 15c, F-VF 
442. BR 939 Hon. J. Robson, EF 
443 . BR 952 (2), 952A, 953, 953A (5 pieces) VG·F 
444. BR 954 1858 Ship, VG but ~f, hole, Rare 
445. BR 955 Fishery Rights, F·VF 
446. BR 958 1812 obv. only, 959, 18 12 rev. only, F 
447. BR 960 EF, 960A (2) G and VG, 961 (2) VG and Fair, 

962 (2) 18 13 and 1814, 963 Good-VG 
448. BR 963 1812, 965 (2), 966, 967, 969, 971, 972 VG-VF, 

Average F 
449. BR 976 Hibernia Thick and Thin planchet, VG and Good 
450. BR 977 Trade ½ ·Penny 1811 , VG-F 
451. BR 978, 979, 981 (2), 982 Average VG·F . 
452. BR 984 Penny 1813, VG-F 
453. BR 985 Cossack Penny, F·VF 
454. BR 986, 981, 959, 730, 736, 1011 , 532 Fair 
455. BR 986A CIUDAD, VF 
456. BR 987 (2), 988 (2), VG-VF, Average F 
457. BR 989 R.H. Penny, G·VG , 990 (2) Thick F, Thin Fai r 
458. BR 991 R.H. Farthing F, but slightly bent 
459. BR 992 Trade ½ ·Penny F, 993 Br. Colonies, G-VG 
460. BR 994 Set of the three dates. 1813 Fair, 1814 F, 1815 

AU 
461. BR 995 G-VG, 996 F . . . . . . . . . ..... . 
462. BR 997 (13) VG to EF, Average F. Some varieties in this 

lot . 
463. BR 997 U.S. Flag, VG 
464. BR 997 U.S. Flag (4), G-VG 
465. BR 1002, 1003, 1004 (2), 1007, 1009, 1010, 1012 (6). 

Some varieties, Harp lines, etc., VG·F 
466. BR 1012 F, 1013 G-VG . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
467. Anticosti Island 1/a Penny 1870 Unc. 80% Mint Lustre . 
468. Official Medals Standard Cat. 251 Unc. 252 F-VF, 253 A 

Unc., but edge bruise, 253 Unc., 254 Unc. (5 pieces) 
Unlisted Canadian Tokens: 

469. Ontario - 11 diferent, mostly EF to Unc. 
470. Ontario - 10 different, mostly EF to Unc. 
471. Quebec - 12 different, Average Fine . 
472. Quebec - 9 different, EF ............ . . . 
473. Saskatchewan - Abrams & Co., EF, set of 5 
474. Bruser's, Humboldt set of 6, VF ............. . 
475. Maple Leaf Bakery, Regina, 4 pieces (3 different) 
476. Western Canada Supply, Herbert, set of 7, AU .. 
477. Peters & Co., Herbert, set of 3 , Average VF ..... . .. . 
478. George L. Peters, Wynmark, set of 4, 3 Unc., one VF .. 
479. Herbert Trading Co., Herbert, set of 3, Counterstamp P 

& Co. , F-VF .............................. . ... . 
480. Schellenberg, Hague, set of 5, VG ................ . 
481. Friesen & Sons, Hague, set of 7, some slightly bent, 

otherwise F . . . . . . . . . . . . . . . . . ...... . ... . ..... . 
482. Schwinghamer, Bruno, set of 4, AU .............. . . 
483. lnt. Mineral & Chemical Corp. 1 Buck, Unc. and Penner 

Laugham 2½c, EF . . . . . . . . . . . . . . . . . . ..... . 
484. Hepburn Trading Co., Hepburn, set of 6, F to Unc. 
485. C. Bruser, Humboldt, set of 5, EF . ... . . . 

20 

11.00 
5.00 

70.00 
22.00 
14.00 
30.00 

6.00 
37.50 
16.00 

5. 50 

13.00 

18 .00 
6.00 

12.50 
12.00 

6.00 
10.00 
7.00 

14.00 
7.00 

10.00 
5.00 
4.00 

8.00 
5.50 

10.00 
3.00 
8.00 

25.00 
6.00 

50.00 

13.00 

10.00 
9.00 

10.00 
8.00 
7 .50 
8.50 
3.00 

15.00 
3.00 
5.00 

7.50 
7.50 

10.00 
8.00 

2.50 
12.00 

5.00 



Fur Trade Tokens: 

486. Lam pson & Hubbard, 1 piece, EF 
487. Hudson' s Bay Large Squ are " l" Unc., Std. Cat # 181a 
488. Hudson's Bay, set of 5, 10, 25, 50, $ 1.00, Unc. 
4 89. Canadian Transportation Tokens, 15 pieces (1 2 different) 

Ave rage EF 

Canadian and British War Medals: 

490. W.W. 1 Victo ry and General Servi ce (2), W.W. 2 Volunteer 
Servi ce (no clasp) and War Meda l, on ly the latter has 
ribbon (5 pieces) , AU 

Miscellaneous Canadian Medals and Medallions: 
491. Visit of Duke and Du chess of Cornwall to Canada, 1901, 

Silver 21/s " , AU 
492 . Mi scellaneou s Medals, 17 pieces (16 different), mostly EF 

Medals of Great Britain: 

492A. Victoria 1837- 1897, 22K gold (approx. 2.93 oz.) in case 
of issue, Unc. 

493. Victo ria 1837-1897 Silver in case of issue, AU 2 1/a" 
494. Victoria 1837-1897 Bronze, AU 2 1/8 " 

495. Edward Vil , 1902 Coronation Bronze, 21/8 " AU 
496. George V, 1911 Coronat ion Bronze 2", AU, in case of 

issue 
497. George V, 1935 Silver 1¼ " , Unc., in case of issue 
498. Miscell aneous Medals, 29 pieces. Mostly EF or better . 
499. South Africa - Set of 3 . Bronze, silver and gold 11/4", 

in case of issue, 1961 , proof 
500. Bronze 1 1/4 , in case of issue, 1961 , Unc. 

Proof-Sets: 
501. Irish Free State, 1928, in leather presentation case 
502. Great Br itain , 1953, in leather presentation case 

COINS OF GREAT BRITAIN: 
503. Farthings - 1847 (2) G-VG, 1881, 1883, 1884, 1900 F 
504. 1905 G-VG, 1906, 08, 09, lOF ... . . ... . 
505. 1915 to 1951, 11 d ifferent. F-Unc., Average EF 
506. Half-Pennies, 1739 and 1883 to 1957, 49 different. Good-

Unc., Average F . . ... . . 
507. Pennies, 43 different, 1881 to 1949 in 3 Whitman folders. 

Good-Au , Average F 
508. Shillings - Anne 1711 VG, Victoria 1887 F, Edward 1921 

VG, Threepence 1897 VG 
509. Florins - Victoria 1889 VG, Edward 1902 F-VF; Half-

Crown - Victoria 1882 F-VF 
510. Half-Crown - Edward 1902 Unc . . .. . . . . . .. . .. . . 
511. Set consisting of 2 / 6, 2/-, 1/·, 6d and ld, 1945, Unc .. . 
512. Half-Crown, 2/-, 1/· and 6d, 1946 Unc . . ... .. . . . . . . 
513. Half-Crown, 2/-, 1/·, 6d. The 2/- is AU but edge nick. 

Others Unc., 1951 .. . .. . . 
514. Australian and New Zealand Merchants Tokens, 

9 different. Good-F, Average VG . 
515. India Rupee 1885 VG, mixture of India, Hong Kong, 

Ceylon, Strait Settlement and Mauritius 5c to 25c size 
silver coins (18 pieces) . VG to EF, Average F 

516. Ionian Islands, 30 Lepta, 1849 F-VF . . ... . . ... . .. . . . 
517. Sierra Leone Company 10c, 1796 F-VF, but 7 in date is 

weak . . . . . . ... .. 
517A. Luxembourg 250 francs, silver commem, 1963 BU 
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CANADIAN COINS: 

large Cents: 

518. 1882 BU but tiny rev. carbon spot 
519. 1882 Unc., cons. lustre 
520. 1894 AU 
521. 1909 BU 
522. 1912, 17, 18, 19. The 18 is toned, others BU 

10 Cents 

523. 1900 Unc. 
524. 1916 Unc. 
525. 1936 BU 
526. 1939 BU 
527. 1941 Unc. 

25 Cents: 

528. 1921 About VF 
529. 1927 VF-EF 
530. 1936 Dot, About VF 
531. 1938 Unc. 

50 Cents: 

532. 1870 LCW, EF 
533. 1905 F-VF 

"534. 1908 Matte - proof . 
535. 1931 VF 

536. 
537. 
538. 
539. 

540. 
541. 
542. 
543. 
544. 
545. 

546. 
547. 

Proof-like Mint Sets: 

1954 in HUB holder ....... . .. . . . . .. . 
1955 Slight abrasions obv. of dollar and 50c 
1955 Arnprior 
Mint sealed carton of 25 1963 P.L. Sets and 25 P.l. 
Silver Dollars 

U.S. GOLD 

2½ Dollars 1853, EF 
2½ Dollars 1911D, AU 
$1.00 1851, VF but minute rev. digs and scratch 
$1.00 1851, VF but tiny rev. edge nicks . 
$1.00 1853, F-VF 
$1.00 1856 (Upright 5), EF but slight abrasions below top 
of obv. rim.. . ..... 
$1.00 1857, EF but obv. edge nick ........ . 
Commemorative $1.00, lewis & Clark 1904, EF 

U.S. COINS: 
548. Connecticut Cents 1787, 2 varieties, G-VG 
549. Half Cents 1809 VG, 1829 F . . ............ .. . 
550. Large Cents 1795, 1801, 1800? Poor ..... .. . . 
551. 1838, 43, 46, 47, 49, 50, G-VG (6 pieces) .... ... . .. . 
552. Small Cents 1857, VF ... .... . .......... .. .. . . .. . 
553. 1858 Small letters (2), VG and G-VG 
554. 1859 F-VF ......... ........................ . . 
555. 1859, 60 VG, 1860 G, 80, 81 , 89 (2), 90, 91 G-VG (9 

pieces) . .. ... ......... .. .. . ... .... ...... . 
556. 1861 F . . .. ... . ......... . .... . ... . . . ......... . 
557. 1862 F-VF ...... . .. . .......... . .. . .. .... .. .. . . 
558. 1862 F, 63 VG ... . . . . . . . . . .. ... ...... . .. . . . .. . 
559. 1863 VF . ......... . ........ . .. . .. . .. .. . . . .... . 
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"559A. U.S. Silver Cent 1956, struck on a dime planchet, BU . 
560. Two Cents 1864, Small Motto, F 
561. 1864 Large Motto VF, 65 VG, 68 F 
562. Three Cent Silver 1852, VG 
563 . Thrt,?e Cent Nickel 1868 VG, 72, 73 Closed 3, F 
564. Shield Nickels 1886 F, but obv. planchet defect at "God", 

and 1867 without rays, F. 
565 . Liberty Head Nickels 1901 (2), 02, 04 (2), 05, 06, 07 (2) 

08, 10, 11, 12 (2), Good-VG (14 pieces) 
566. Half Dimes 1840, 50, 52, 58 (4 pieces), G-VG 
567. 1861 , 72S, F 
568. Dimes 1853 arrows, 1901, 02, 05, 06, 07, 08S, 11, 12. 

The 1908S is Fair, others G-VG (9 pieces) 
569. Twenty Cents 1875S (2), VG-F 
570. Twenty-Five Cents 1856, 92, 98S, 1901, 03, 070, 09, 10, 

100, 12. The 56 is VG, others G-VG (10 pieces) 
571. Fifty Cents 1827 Square base 2, F-VF 
572. 1830 Sma ll "0", 1831, 1834, VG-F 
573. 1843, 186 1 F, 1906 " 0" and 1906 D Good 
574. Silver Dollars 1871 VG-F, but slight edge nicks 
575. 1872, VG-F 
576. 1878 CC, Unc., 1881 Unc., 1882S AU, 1883 AU, 1885 

Unc., 1885 AU , 1890 Unc., 1891S Unc., 1898 Unc. (9 
pieces) 

577. Peace Type Dollars 1921 VF, 22, 23 Unc., 24S AU, 26 
Unc., 26S (2) F and VF, 34 VF, 340 AU (9 pieces) 

578. Commemorative Halves, Columbian 1892 (2), 1893 EF 
579. Pilg ri m 1920, Unc. 
580 . Pilgrim 1921, Unc. 
581. Lexington 1925, Unc. 
582. Oregon Trai l 1936, AU 

583. 

584. 

585. 
586. 
587. 
588. 
589. 
590. 
591. 
592. 
593. 
594. 
595. 

COINS OF OTHER COUNTRIES: 

Australia 3 pence, 191 2 to 1943 (13 different). VG-VF, 
Average F-VF. Sixpence 1944, F-VF 
Florins, 1922 to 1954 (6 different) including the 1927 
Commem. VG-Unc., Average VF-EF 
Crown 1937 (2), EF 
Crown 1938, VF 
Bermuda Crown, BU in plastic case 
Ceylon Rupee 1957, Unc. 
Cyprus 45 piastres 1928, F-VF 
New Zealand Crown 1949, Unc. 
New Zealand Crown 1949, 53, Unc. 
South Africa Crown 1948 EF, 1952 Unc. 
Southern Rhodesia Crown 1953, Unc. 
Sierra Leone Cent 1791, Unc. 
Sierra Leona Penny 1791, AU 

Specimen Sets in Official Cases of Issue: 

596. Guernsey Proof double set 1956 
597. Maundy Set Edward VII, f902 Unc., in presentation case 
598. Great Britain specimen set, 1951 George VI, Festival of 

Britain. Bronze coins are dark .. 
599. Proof-set 1950 George VI 
599A. 1953 Elizabeth II Coronation in official case 
600. South Africa 1953, 11 coins including 2 gold coins 

END OF FIRST SESSION 
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SECOND SESSION 
Friday, August 28th, 7.30 p.m. 

Canadian Medals and Medallions: 
601. BR 35 Kebeca Liberata Silver, Unc. . . . . 35.00 
602. BR 95 Governor Genera l Medal of Aberdeen, Silver, EF . 40.00 
603. BR 95 Governor General Medal of Aberdeen, Bronze, 

Unc. , in case of issue 30.00 
604. Industria l Exhibition , Toronto, Silver, EF. Slight edge 

bruise . . . . . . . . . . . 10.00 
605. Victoria Jubilee 1887, White Metal H(o'', Provincial Ex-

position 1891, AU . . . . 4 .00 
606. Communion Tokens, 7 Scottish, 1 Canadian (Grafton 

1844), VG 12.00 

607. 
608. 
609. 
610. 
611. 
612. 
613. 
614. 
615. 
616. 
617. 
618. 
619. 
620. 
621. 
622. 
623. 
624. 
625. 
626. 
627. 
628. 
629. 
630. 

631. 
632. 
633. 
634. 
635. 
636. 
637. 
638. 
639. 
640. 
641. 
642. 
643. 
644. 
645. 
646. 
647. 
648. 
649. 
650. 

Canadian Tokens: 
BR 569 Devins' & Bolton, EF 
BR 570 R. Sharpley, Unc. 
BR 571 Gagnon, EF, 574 Gnaedinger, EF 
BR 572 Card Token 
BR 573 D2sroches, Unc. 
BR 574 Gnaedinger, Unc. 
BR 575 Desjardin, Proof-like 
BR 579 Lymburner, Unc. 
BR 580 Lymburner, Unc. but edge defects 
BR 582 (2), 583, 586 Leroux Coin Cat. Tokens, Unc. 
BR 587 Checker Club, Unc. and 587A, EF 
BR 589 Gesangverein 5c, Unc. 
BR 606 Tremblay, Unc. 
BR 607 Tremblay, Unc. 
BR 614 Williams, EF 
BR 630 Laurin, Unc. 
BR 613 Foley 25c, Unc. 
BR 657 Caumartin, 1 pain, U nc. slightly bent 
BR 658 Caumartin, ½ pain, AU 
BR 659 Caumartin, 1 pain, Unc. 
Bouquet Sous BR 670 Bellev ille, VF 
BR 691 AU, but 2 slight edge bruises, 694 EF, 715 EF 
BR 715 EF, but slight edge ni ck, 716 AU . . . . . . . . 
Bank of Upper Canada Penny 1850 AU , 1854 AU, 1857 
Un~ ..................... .. . . . ........ . 
Penny 1850 EF, ½-Pennies 1850 EF, 52, AU, 54 AU 
Half-Penny 1854 Crosslet 4 , F-VF but edge bruise 
Half-Penny 1857, Unc. 
BR 730 (1833), EF 
BR 743 Marineau, 1 loaf, Unc . ............ . 
BR 744 Renaud, 1 pain, Unc. but carbon spot 
BR 764 Mcconnel 5c, Unc. 
BR 821 Bottwell, 1 pint, AU ... . . 
BR 838 Urquhart 5c, AU ......... . 
BR 860 Anchor ){6th Dollar 1822, Unc ....... . .. . .. . . 
Nova Scotia Cents 1861, VF and 1864, F-VF 
BR 900 Ferry Token, Unc. . ......... .. . . . . . . 
BR 901 Blackley, AU 
New Brunswick Cent 1861, BU ........... . .. . ... . . 
New Brunswick Cents 1861 VF, 1864 F-VF .......... . 
New Brunswick Cents 1864 (3), VF-EF ... . .... . .. . . . 
New Brunswick 20c, 1862 and 1864, VF .. . . . ...... . 
New Brunswick 20c 1864, EF ... . ... . 
New Brunswick 20c 1864 (2) EF and VF ......... .. . . 
New Brunswick Half-Penny 1843, EF and 1854, AU 

24 

8.00 
11.00 
10.00 

8.00 
8 .00 
8.00 

10.00 
12.00 

6.00 
26.00 
16.00 

6 .00 
15.00 
15.00 
8.00 
8.00 
9 .00 
8.00 
8.00 

15.00 
7.00 

15.00 
12.00 

13.50 
10.00 
15.00 

6.00 
6 .00 

10.00 
9.00 
8 .00 

10.00 
8 .00 

18.00 
6 .00 
3.50 
9.00 

45.00 
7.00 

15.00 
52.00 
35.00 
62.00 
17.00 



651. P.E.1. BR 917 Speed th e Pl ough , Clevis Variety, Unc. 10.00 
652. P.E.I. BR 918 Prin ce Edwa rd 's Island, AU 7.00 
653. P.E.I. BR 920 1855 Cent, AU 7.00 
654. Newfoundland BR 953, AU 8.00 

Miscellaneous: 
655. BR 963 EF, 966 AU but edge bruise 8.00 
656. BR 985 Cossack Penny, AU 19.00 
657. BR 986 AU but slight obv. scratch 4.00 
658. BR 987 Wellington. One va riety wi th dot after each 1812, 

AU . Another variety with no dot after last 1812, 
EF 10.00 

659. BR 994, 1815 Eagle, AU 4.50 
660. Anticosti Isla nd ¼ th Penny, Std. Cat. -#250, Unc., 80% 

lu stre 50.00 
661. S.S . Heal Toronto, 3 d ifferen t nickel and one copper 

t oken , Unc. 25.00 
662. Th e Exhibit Amusement Parlors, To ro nto, VF 3.00 
663. Shirley & Bottwell, Owen Sound, 1 loaf, Unc. 2.50 
664. Hamilton House 5c AT THE BAR 7.50 

Stamps on Envelopes: 
665. 50 Covers, ma inly Ca nad ian, average date 1900, includ-

ing 5c Beave r, 1898 Map, etc. 18.00 
666. Same as lot 665 18.00 

667 . 

668. 
669. 
670. 
671. 

672. 

673. 
674. 

675. 

676. 

677. 
678. 
679. 
680. 
681. 
682. 
683. 
684. 
685. 
686. 
687. 
688. 
689. 
690. 
691. 
692. 

CANADIAN COINS: 
Large Cents: 

1858 F, 1859 AU but rev. edge bruises, 1876 F-VF, 1882 
VF•EF 

1859 Wide 9, VF-EF 
1859 SD, SL, F 
1906 AU but cleaned 
1907H F 

Small Cents: 
1920 EF but sl ight edge nick, 1932 VF, 1934 AU, 1936 

AU 
1922 EF 
Set of 1920 t o 1936. 1922, 24 and 25 are VG. Others 
are F to VF, mostly F 

Large Nickels: 
Set in Whitman Folder. 1922 to 1952 including extras for 
types and obverses, no 1926 far 6. The 1925 is VG. 
Others VG to AU 
Rol l of 1948, average circulated 

10 Cents: 
1858 VF 
1871 VF but minute abrasions under bust 
1871 H EF but 2 obv. hairline scratches 
1872 F-VF 
1874 VF 
1875 VG-F but small hole 
1882, 83, 87 VG 
1884 VG 
1885 EF . 
1886 Small date, F-VF 
1886 Large date, VG-F, 1894 VG-F but slight obv. scratch 
1888 VF but minut edge nick 
1890 VF-EF . ........ . 
1891 21 leaves, VG plus, 1893 Flat top 3 , VG 
1891 22 leaves, F-VF but 2 minute rev. edge nicks 
1892 VF . . .. . .. . . 
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693. 
694. 
695. 
696. 
697. 
698. 
699. 
700. 
701. 
702. 

703. 
704. 
705. 
706. 
707. 
708. 
709. 
710. 

1896, 1901, VF 
1898 and 1900, F 
1902 F-VF, 02H, F 
1903H, About VF 
1903 VF 
1904 VF 
1905, 07 F-VF, 08 F 
1909, both varieties, VG 
1911 ~VF . . . ... . . . . . . . . 
1913 Small leaves, 15, 16, 17, 18, 20, 21, 28, 30, 31, 

34. The 1915 is F, others VF to EF (11 pieces) 
1913 Broad leaves, VG+ 
1937 AU 
1938 VG, 39 F 
1943 BU 
1944 BU 
1948 F . 
1951, 52, 53 No strap, BU 
1954 BU 

20 Cents: 
711. 1858 F-VF 

712. 
713. 
714. 
715. 
716. 

717. 
718. 
719. 
720. 
721. 
722. 
723. 
724. 
725. 
726. 
727. 
728. 
729. 
730. 
731. 
732. 
733. 
734. 
735. 
736. 
737. 
738. 
739. 
740. 
741. 

742. 
743. 
744. 
745, 
74.6. 
747,. 

25 Cents: 
1870 F-VF 
1871H F-VF . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
1874 Unc. but 3 small obv. edge nicks 
1875 VG 
1880 Narrow "0", 1893 VG, 1886 F, small rev. edge 

bruise 
1881 BU 
1882 EF-AU 
1883 AU 
1885 F/VG 
1887 F-VF but slight obv. edge bruise 
1888 EF . 
1889 VF 
1890 AU 
1891 F 
1892 F, 1894 F-VF, 1899 F .... . .. . .. . . . . . .. . . . . . 
1900 EF .. . 
1900 EF . 
1901 AU ... ..... .... . 
1902, 02H, 05, 06, 07 VG (5 pieces) ..... . . . . 
1903 VF 
1904 VG ...... . 
1908, 09, 10 F-VF ..... . . . 
1911 VG-F, slight rev. edge nick .......... . . . . .. . . 
1912 F, 13 VF, 14 F-VF, 15 and 16 VG . ... .. . .. .. . . 
1917 Unc. . . . . . . ... . . .. . .... . . . . 
1918 practically Unc. . ........ . ......... . ... . .. . 
1919, 20 EF, 28 EF-AU .. .. . . . . .. . .... . . 
1921 F, but slight rev. edge dig . . ......... . 
1927 VG . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
1929, 30, 31, 34, 35 VF, but latter has rev. edge nick (5 

pieces) . ........ .. .. . ................... . 
1932 EF-AU ... . . . ............... . ............ . 
1936 VF-EF . ......... . ... . . . . . . . . . . ..... . ... . . 
1936 Dot VG/G ...... . . .. .... .. . .. . . .... . ..... . 
1937, 47, 47ML, Al:.I .......... .. .... .. . . . ... .. . . 
1948 Ef . .. .............. . . .... .. ...... .. ... . . 
i953 SD, 57 BU ........... . .. .. .. ... . .. ... . .. . 
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748. 
749. 
750. 
751. 
7 52. 
753. 
754. 
755. 
756. 
757. 
758. 
759. 
760. 
761. 
762. 
763. 
764. 
765. 
766. 
767. 
768. 

*769. 
770 . 

771. 
772. 
773. 
774. 
775. 
776. 
777. 
778. 
779. 

50 Cents: 
1870 LCW, F plus 
1871 AU but ha irl ine sc ratches above head 
1871H VG 
1872 VG+ but rev. edge bruise 
1881 VG but 2 sligh t rev. digs 
1888 VG but rev. edge bruise 
1890 VG + but slight rev. scratch . .. . .... .. . . 
1892 About VG 
1894 Obv. FR-GD, Rev. G-VG 
1898 F + but slight rev. scratches 
1899 Fair, but good date, 1900, 1901 VG 
1902 VF to EF 
1903 F-VF 
1904 VG-F 
1906, 07 , 08, 09, 10, VG-F, mostl y VG 
191 1 VG but slight obv. digs, 12 VG-F, 16, 19, 29 F 
1913 F-VF 
1914 About VF 
19 17, 18, 20 F-VF 
1931, 32, 34, 36 VG-F . . . . . . . . ..... . .. . . .. .. . . 
1931, 34, 36 F . 
1932 EF 
1937 EF but slight rev. edge bruise, 38 VF, 39, 40, 41 

EF, 42 AU 
1943 U nc. but slight obv. bag abrasions . 
1946 AU . ..... . . . .. . . 
1946 Design in 6, VF 
1947 Straight 7, EF, 1947 Curved 7, AU 
1947 ML Stra ight 7, Unc. 
1948 F-VF 
1948 EF 
1949 and 1950 Design in " O" pract ical ly unc. 
1949 Hoof over 9, BU 

Silver Dollars: 
780. 1935 and 1937 VF, 1939 AU 
781. 1936 AU 
782. 1938 Unc. 
783. 1949 Proof-like 

Mint Set: 
784. 1951 Mint Set as rece ived in cello envelopes from the 

Royal Canadian Mint. The dollar, 25c and 10c are 
in proof-like condition, others BU, but the steel 5c 

20.00 
200.00 

35.0::l 
10.00 
10.00 
40.00 

200.00 
8.00 

25.00 
20.00 
28.00 
25.00 
20.00 
35.00 
21.00 
20.00 
10.00 
20.00 
15.00 
90.00 
55.00 

300.00 

30.00 
13.00 
20.00 
20.00 
30.00 
80.00 
29.00 
40.00 

7.00 
90.00 

23.00 
15.00 
40.00 
30.00 

has rust spots 75.00 

785. 
786. 
787. 
788. 
789. 
790. 
791. 
792. 
793. 
794. 

NEW BRUNSWICK: 
New Brunswick: Half Cent 1861, F 
Large Cents 1861 AU, 1864 EF 
5c 1864, G-VG 
10c 1862 Recut "2", VG/G 
10c 1864, VG + 
20c 1862, 1864 VF-EF 
P.E.I. Large Cent 1871, VF . . . 
Nova Scotia Half Cents 1861 , 64 EF ...... .. . 
Nova Scotia Large Cents 1861 AU, 1864 VF-EF 
Nova Scotia Large Cent 1862, EF . .. 

NEWFOUNDLAND: 
Large Cents: 

795. 1865, 72, 73, 76, 80 even date (2), 1890, 94, 96 (9 

65.00 
15.00 
20.00 
15.00 
22.00 
58.00 

3.00 
18.00 
13.00 
45.00 

pieces). VG-EF, Average F . . . . . . . . . . . 30.00 
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796. 
797. 
798. 
799. 
800. 

801. 
802. 

803. 
804. 
805. 
806. 
807. 
808. 
809. 
810. 
811 . 
812. 
813. 
814. 
815. 

1885 VG 
1888 F, lacquered 
1904 VF 
1907 F-VF, 1909 VF 
1913, 17, 19, 20, 29, 36 VG-EF, Average F (6 pieces) 

Small Cents: 
Set of the 7 dates. F-EF, Average about VF 
Set of the 7 dates, Average F-VF 

5c Silver: 
1865 F . 
1870, 82 VG, 1872, 73, 80 Poor 
1885 F 
1888 VG+ 
1890 VF 
1894 VG, 1896 VG-1-
1903 F, 1904 VG 
1908 VG but bent, 1912 VG, 1917, 19, 29 F 
1938, 40, 41, 42, 43 F-EF, Average VF 
1944, 45 AU . 
1946 VF 
1947 EF 
1896, 1903, 08, 12, 17, 19, 29, 38, 40, 41, 42, 43, 44, 

45, 47 VG to AU. The early dates mostly VG. 1938 
to 1947 Average EF (15 pieces) 

10 Cents: 
816. 1865 F-VF 
817. 1872 F . 
818. 1873, 80, 82 VG . 
819. 1876 VG-F 
820. 1885 VG + 
821. 1888 VG 
822. 1890, 94, 96 VG-F 
823. 1903, 04, 12, 17, 19 VG-F 
823A. 1938, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47 VG to VF, average F 

20 Cents: 
824. 1865 F 
825. 1870, 73, 80 Good 
826. 1872 F 
827. 1876 F 
828. 1882, 85, 88, 94, 96 both varieties, 1899, 1900 G-F, 

Average VG (8 pieces) 
829. 1890 VF and 25c 1919 F-VF . 

830. 
831. 
832. 
833. 
834. 
835. 
836. 
837. 

Fifty Cents: 
1870 F .... 
1872, 73, 74, about VG 
1876, 80, obv. VG, rev. Fair 
1881 VG, 82 F, 85 VG 
1888 VG-F ..... . 
1894, 96, 98, 99 both varieties, Average F 
1900 VF, 1917, 19 EF . . . . . . ..... . 
1904, 07, 08, 09, 11, 18 VG-F (6 pieces) 

CANADIAN COINS: 
Uncirculated Mint Sets (le to $1.00 - 6 pieces): 

838. Gne set 1962 in 3-p,iece plastic holder 
839. irwo sats 1962 in 3-piece plasti_c holders ........ . 
840. Three sets 1962 in 3-piece plastic holders .... . ... . 

Proof-Lil!e Mint Sets in 0fficial Card or Vinyl Holders 
funless stated otherwise): 

841. 1954 1\,10 straP. Gent in 3-piece plastic liolcler ..... . . . 
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25.00 
25.00 
16.00 
10.00 
8.00 

18.00 
15.00 

30.00 
30.00 

125.00 
22.00 
15.00 
9.00 
9.00 

13.00 
6 .00 
5.00 

200.00 
15.00 

28.00 

22.00 
15.00 
48.00 
30.00 
45.00 
10.00 
12.00 
15.00 
14.00 

12.00 
18.00 
12.00 
18.00 

16.00 
9.50 

12.00 
18.00 
12.00 
25.00 
12.00 
22.00 
39.00 
12.00 

6.00 
12.00 
18.00 

450.00 



842. 1955 Arn prior in 3 -piece plas t ic holder 
843. 19 55 in Whitm an plastic holde r 
844. 1955 
845. 1956 in 3-piece plastic holder 
846. 1957 
847 . 1958 
848. Anoth er of the same 
849. 1959 
850. 1960 
85 1. 1961 
852 . Two 1961 
853. 1962 
8 54. Three 1962 
855. Six 1962 

Proof-like Mint Sets and Dollars in Mint Sealed Cartons: 
856. Five sets and fi ve Si lver Doll ars of 1962 
857. Five set s and Five Silver Doll ars of 1962 
858. Ten sets and ten Silve r Doll ars of 1962 

Proof-lil1e Silver Dollars: 
859. 1957 
860. 1958 
861. 1959, 60, 61 , 62 (4 pieces) 
862. 1962 (5 pieces) 
862A. 1962 (5 pieces) 

863. 19 12 
864. 1913 
865. 1914 

866. 1912 
867. 19 12 
868. 1913 
869. 19 14 

CANADIAN GOLD COINS: 
5 Dollars 

EF but slight edge nicks 
Unc. 
EF 

10 Dollars 
AU .. ' .. . . . . 
AU 
AU 
AU 

Canadian Historical Medals: 
* 870. Indian Chief Medal, BR 10, Silver, EF .... .. . . . . . 

871. Indian Chief Medal, BR 19, Silver, EF .. . 
872 . Treaty of Paris, BR 3 1, Bronze, Unc. 
872A. BR 49 British Victories in America, Bronze, VF 
873. Governor General Medal, Lansdowne BR 93, Silver, VF . 
874. Cathedral of St. John, BR 179, VG·F (white metal), sus­

pension hole 
875. B.C. Centennial in 1858-1958 Victoria Numismatic So· 

ciety, Bronze and Silver, Unc. in plastic holder 
876. B.C. Centennial , Vancouver Numismatic Society 1858-

1958, Bronze and Silver . .. 
876A. B.C. Centennial 1862-1962 Victoria Numismatic Society, 

18K Gold . Cased 

877. 
878. 
879. 
880. 

Military Medals and Decorations 
(all with Ribbons unless mentioned): 

Fort Detroit Medal, AU 
North West Canada 1885, unnamed, Unc. 
Fenian Raid 1870, unnamed, Unc. 
Military Medal, 1914-15 Star, W.W. l Service Medal, W.W. 
2 Victory Medal , with Oak Leaves for "Mentioned in Dis-
patches" issued to Sgt.-Maj. J. H. Pilkey, C.A.M.C. plus 
BR 157 Queen 's University bronze medal to J. H. Pilkey, 
Medicine 1922, in plush lined morocco case ... . . ... . 
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450.00 
225.00 
225.00 
95.00 
70.00 
60.00 
60.00 
40.00 
26.00 
25.00 
50.00 
16.00 
48.00 
96.00 

127.50 
127.50 
255.00 

40.00 
32.00 
61. 50 
47 .50 
47.50 

40.00 
75.00 

250.00 

125.00 
125.00 
140.00 
175.00 

800.00 
800.00 

35.00 
25.00 
35.00 

20.00 

35.00 

25.00 

175.00 

375.00 
45.00 
40.00 

50.00 
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Canadian Medals per Leroux: 

881. L.612 Lower Canada Board of Arts and • Manufacturers. 
Bronze (Rarity 5), G-VG but edge bruises . . . 

882. L.633 Congregation to Notre Dame. 2 vanet,es In alum ­
inum, VG . . . 

883. L.921 Grand Lodge of Ancient Free and Accepted Masons 
of Canada, 1858. White metal (Rarity 4), Unc. . 

884. L.981 Queen's Jubilee, Mason & Co., Inge rso ll, Ontario. 
White metal (Rarity 3), About Unc. . 

884A. L.1103 P.S. Murphy award for EXCELLENCE, white metal 
(Rarity 5) . . . . . 
L.1103A P. S. Murphy award for APPLICATION ET BONNE 
CONDUITE, white metal (Rarity 5) 
L.1103B P.S. Murphy award for LANGUE FRANCAISE, 
white metal (Rarity 5) . 
L.1103C P. S. Murphy award for POLITESSE ET BIEN­
SEANCE, white metal (Rarity 5) 
L.1103D P. S. Murphy award for ECRITURE - WRITING, 
white metal (Rarity 5), 5 pieces. Average AU 

885. L.1104A Montreal. Birthday medal, white metal (Rarity 
4), Unc. . . . . . . . . . 

886. L.1125 Prepare to Meet Thy God, white metal (Rarity 3), 
Average Unc. 

887. L.1130 Capt. Joseph Brant 1886, with hinged su spe nder, 
white metal (Rarity 2), AU 

888. L.1130 Ditto without suspender, white metal, AU 
889. L.1145 Ice Palace plus three varieties of 1145 with dif­

ferent obv. and rev. (4 pieces), white metal, AU 
890. L.1146, 1150, 1151 and a variety of 1151 in white metal, 

plus a trial strike in bronze of 1151 in rev., VG (5 pcs.) 
891. L.1155 Hamilton Carnival , 1887, white metal (Rarity 4), 

AU but edge defect where suspension removed 
892. L.1157 Winter Carnival, Montreal , 1887, white metal 

(Rarity 3), AU but edge defect where suspension removed 
893. L.1158 Bronze, L.1159 Bronze F, and Bronze gilded AU, 

and large size WM., Unc. (4 pieces) 
894. L.1161 (2) Montreal Carnival. One is Unc., other F, but 

holed 
895. L.1161C Ottawa Winter Carnival, l½ " aluminum, Unc. 

1895 
896. L.1161C Ottawa Winter Carnival , one l½" aluminum is 

Unc., other is white metal, AU. Both with suspension 
ho~ . .• .. . 

897. L.1161G Quebec Carnival, Silver 1896 VF, aluminum Unc. 
898. L.1161H Carnaval du Quebec, aluminum, AU . . . . . . 

Military Medals and Decorations (all with Ribbons): 
899. Fenian Raid with 1866 clasp, AU 
900. Fenian Raid with 1870 clasp, AU ............. . 
901. Northwest Rebellion 1885, AU . . . . . . . . . . . . . . . .. 
902. Crimea with Sebastopol, lnkermann, Balaklava and Alma 

clasps, F . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ............... . 
903. India with Relief of Lucknow and Lucknow clasps, extra 

fine 
904. Egypt 1882 with Tell El kebir clasp, AU ...... . ...... . 
905. South Africa with Laing's Nek, Transvaal, Relief of Lady­

smith, Tugela Heights and Cape Colony clasps - Queen 
Victoria, AU .................................. . 

906. South Africa with 1901 and 1902 clasps - Edward, AU 
907. South Africa Young Queen's Head, AU .. ........... . 
908. Merchants' Marine Medal - George V 1914-1918, AU. 
909. George V Faithful Service Medal, AU . . ...... . . . 
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3.00 

2.50 

5.00 

4.00 

4.00 

4 .00 

4.00 

4.00 

20.00 

4.00 

4.00 

4.00 
3.00 

12.00 

14.00 

4.00 

3.50 

12.00 

5.00 

4.00 

7.00 
6.00 
4 .00 

35.00 
40.00 
45.00 

25.00 

12.00 
8.00 

8 .00 
5.00 
8.00 
8.00 
9.00 



910. Mons Star wit h 5th Aug., 22nd Nov. 1914 clasp, AU . 
911. Allied Victory Medal, Unc. 
91 2. Korea General Service Medal , AU 
913. Korea Brit ish Medal, Silver, AU 
914. Afri ca Star with 8t h Army cl asp, Unc. 
915. Burma Star with Pa cific clasp, Unc. 
916. Paci fic Sta r with Burma clasp, Unc. 
917. Ita ly Star, Unc. 
918. At lanti c Star, Unc. 
919. Air Crew Eu rope Star with France and Germany clasp, 

Unc. 
920. 1939-1945 Star with Battle of Britain clasp, Unc. 
921. France and Germany Star with Atlantic clasp, Unc. 
922. Canadian Vol untary Service with overseas service bar 
923. Defence Medal, Unc. 
924. War Medal 1939-1945 with Oak leaf, Unc. 
925. Seven different stars cons isting of Afri ca, Burma, Italy, 

Pacific, Atlantic w ith France and Germany bar, 1939-1945 
Mons, France and Germany, Unc. 

CANADIAN PAPER MONEY: 
25c Fractional Currency (Shinplasters): 

926. 1870 VF .... . ... . . . .... . .. . 
927 . 1870B G-VG, 1900 8 oville VF, 1923 McCavour-Saunders 

(2 pieces), VG . 
928. 1928 McCavour-Sau nders, VG and Campbell-Clark, F-VF 
929. 1870B, 1900 Beville, 1900 Saunders, G 
930. 1870 (2), 1870B, FR-GD 

Dominion of Canada (large size bills negotiable): 
931. 1870 Jacques Cartier (Montreal), G-VG but slight nick 

and tear at left 
932. $1.00, 1898, Earl and Cou ntess of Aberdeen, G·VG 
933. $2.00, 1870, Wolfe & Montcalm (Toronto), only Fair but 

6.00 
2.50 
5.00 
6.00 
6.00 

12.00 
12.00 
3.00 

10.00 

14.00 
5.00 
5.00 
5.00 
3.00 
5.00 

45.00 

15.00 

11.50 
4.75 
8.00 
6.00 

30.00 
5.00 

rare 30.00 
* 934. $4.00, 1882, Marquis of Lorne, F-VF 225.00 
* 935. $5.00, 1924, Queen Mary, Unc. but trace of centre fold . 150.00 

Newfoundland: 
936. 
937. 
938. 
939. 
940. 

941. 
942 . 
943. 
944. 
945. 
94 6 . 
947. 
948. 
949. 
950. 
951. 
952. 

25c 
50c 
50c 
50c 
50c 

1912-13 F 
1905 VG 
1912-13 F-VF 
1912-13 F, but 2 slight t ears where folded 
1913- 14 F 

Bank of Canada: Odd numbered bills: 
1954 Beattie-Rasminsky $1.00 P/N 2222222 
$1.00 P/ M 5000000 
$1.00 0/M 8888888 
$1.00 T / N 3333333 
$1.00 R/M 8000000 
$1.00 0/L 2000000 .. ... . ... . . . . 
$1.00 R/L 4000000 
$1.00 P/M 4000000 
$1.00 R/M 5000000 
$1.00 F/M 6000000 .. . . . . . .. . .... .. .. .. .... . 
$2.00 P/B 4444444 
$5.00 E/S 3000000 

CANADIAN CHARTERED BANK BILLS: 
Large Size Negotiable: 

953. Bank of British North America $10.00, 1911. F but for 

30.00 
45.00 
35.00 
25.00 
33.00 

20.00 
20.00 
20.00 
20.00 
20.00 
20.00 
20.00 
20.00 
20.00 
20.00 
20.00 
20.00 

tiny centre hole . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35.00 
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954. 
955. 
956. 
957. 

*958. 

''959. 
* 960. 

961. 
962. 
963. 
964. 

965. 

966. 

967. 

968. 
969. 
970. 

Commercial Bank $1.00, Kingston 1860, VG 
Bank of Hamilton $10.00, 1909, About VG 
Merchants' Bank $5.00, 1900. VG-F 
Merchants' Bank $5.00. 1906. VF 
Bank of Montreal $1.00, 1859, imprinted Stratford & 
Toronto, VG but small hole 
Bank of Montreal $5.00, 1895, F-VF 
Bank of Montreal $5.00, 1862, imprinted London & 
Goderich, EF . . . . . . 
Canadienne Nationale $5.00, 1897, VF 
Bank of Nova Scotia $5.00. 1908, EF 
Bank of Ottawa $5.00, 1913, G-VG 
Banl< of Toronto $5 .00, 1906, imprinted Point St. Ch arles, 
VG 
Trader's Bank $5.00, 1893, VG 

Small Size Negotiable: 
Royal Bank $5.00, 1943, seria l # 000001 , Unc. but centre 
crease 
Canadienne Nationale $5.00. 1935 (2), VG and Poor and 
$10.00, 1935, F but slight edge nick (3 pieces) 

Reverse Proofs of Canadian Large Size Bank Bills: 
Bank of Montrea l $4.00 
Quebec Bank $10.00 • 
Royal Canadian Bank $10.00 

Canadian Broken Bank Bills: 
971. Agricultural Bank $2.00, 1836, VF 
972. Agricultural Bank $4.00, 1835, About VG 
973. Agricultural Bank $5.00, 1835 AU 
974. Cuvillier & Sons, UN ECU, G-VG 
975. Bank of Clifton $1.00, 1859, VG but tiny corner off 
976. College Bank, St. John $50.00, G-VG 
977. Colonial Bank $1.00 (2), $2.00, $5.00 of 1859 Poor (4 

pieces) 
978. Distillerie de St. Denis 1837 5-Pence, G-VG but tiny corner 

off and small hole 
979. 1837 ?½·Pence, VF 
980. Disti llerie de St. Denis 1873 ?½-Pence (2), VG and Good, 

both different and also different to previous lot 
981. Distillerie de St. Denis 50c 1837, F 
982. lgn . Dirmouchelle 30 sous, VG but repaired 
983. Exchange Bank of Toronto $5.00, 1855, Farmers' Joint 

Stock Bank $5.00, 1849, (two varieties), Niagara Sus­
pension Bridge $3.00, 1839; Mechanics' Bank $5.00, 
1872, Poor (5 pieces) . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

984. Farmers ' Joint Stock Bank $2.00 and $3.00, 1849, VG . 
985. International Bank $1.00, $2.00, $5.00, 1858, VG-F . . . 
986. International Bank $2.00, $5.00 (two varieties), VF ... . 
987. Niagara Suspension Bridge $1.00, 1841 and $5.00, 1840, 

VG but latter has frayed right edge . . . 
988. Bank of Upper Canada $2.00, 1820, F . ... . ... .... . . 
989. Benjamin Smith $5.00 and $10.00, 1835, Unc. but punch 

cancelled . . . . . . . . ... . . . .. . . . . ...... .. . .. . . 
990. Kentville, Nova Scotia £5, 18-, G . ........... . . . 
991. Corporation of Montreal £25 promissory note, 1842, EF 

CANADIAN COINS: 
992. Large Cent, 1891, small date, small leaves, Fine .. 
993. Small Cent, 1922, Unc., 50% lustre 
994. Small Cent, 1924, BU but rev. slightly toned .. 
995. Five Cent Silver, 1858, small date, EF-AU 
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225.00 
40.00 
80.00 
80.00 

160.00 
160.00 

500.00 
80.00 
60.00 
80.00 

160.00 
110.00 

150.00 

25.00 

35 .00 
35 .00 
3 5 .00 

10.00 
15.00 
25.00 
10.00 
10.00 
15.00 

6.00 

5.00 
15.00 

30.00 
15.00 
15.00 

11.00 
20.00 
25.00 
18.00 

8.00 
20.00 

40.00 
30.00 
35.00 

40.00 
185.00 
100.00 
40.00 



''' 996. 1921 "The Prince of Canadian Coins". A choice strictly 
Unc. specimen. One of the finest in existence . . . 4 ,500.00 

997. Ten Cents 1871H, EF 45.00 
998. Ten Cents 1874, EF 30.00 

'' 999. Ten Cents 1875, EF but minute obv. edge nicks 350.00 
1000. Ten Cent s 1894, EF 30.00 
1001. Ten Cents 1880, EF 25.00 
1002. Te n Cents 1887, EF 70.00 
1003. Ten Cents 1893, Flat top 3, VF 25.00 
1004. Ten Cents 1893, Flat top 3, VF but slight rev. scratch at 

t op of figure 3 
'' 1005. Ten Cents 1893, Round top 3, F-VF, slight obv. abra-

sions 
1006. Ten Cents 1894, VF 
1007. Ten Cent s 1899, Large date, VF 
1008. Ten Cents 1915, VF 

* 1009. 20 Cents 1858, Pattern Proof, plain edge and large 

20.00 

900.00 
18.00 
25.00 
20.00 

date 
1010. 20 Cents 1858, EF 
10 10A. 20 Cents 1858, VG-F but Y,6' hole 

... . 2,500.00 
125.00 

20.00 
10 11 . 25 Cents 1902 F, 1919, 29, 40, 4 1, 48, 50, also 10 

Cents 1945 and 50, F-VF (9 pieces) 
1012. 25 Cents 1936 Dot, Abou t VF 
1013. 25 Cents 194 1, Unc. 
1014. 25 Cents 1941, Unc., slight bag abrasions 
1015. 25 Ce nts 1946, BU but tiny rev. carbon spot 
1016. 25 Cents 1947 Dot, Unc. 
1017. 50 Cents 1870 LCW, VF but two tiny rev. digs 
1018. 50 Cents 1888, F-VF 
1019. 50 Cents 1890, F / VG 
1020. 50 Cents 1892, F-VF /F but few minute obv. digs 
1021. 50 Cents 1899, F-VF/ F, t iny obv. dig 
1022 . 50 Cents 1902, EF and two slight rev. scratches 
1023. 50 Cents 1954, Proof-l ike 
1024. 50 Cents 1941, 47 Curved 7 (2), 50 Design in " O", 51 

EF (5 pieces) 

1025. 
1026. 
1027. 
1028. 
1029. 
1030. 
1031. 

1032. 

1945 AU 
1945 AU 
1947 Pointed 7 , AU 

Silver Dollars: 

1948 AU but slight edge bruises 
1948 EF but edge milling has been removed 
1957 Proof-like 
1962 (30 pieces), Unc. 

Type Set of Canadian Coins: 
Complete type set of Canadian Coins in Whitman Book• 
shelf Album consisting of: 
Five Large Cents all Unc. except the 1959 which is EF; 
Small Cents (4). BU; Five Cents Silver (4), Unc. except 
the Victoria which is AU; Large Nickels (11), Unc. ex­
cept one each of Geo. V, Geo. VI and Elizabeth which 
are AU; Ten Cents (7) Elizabeth and one Geo. VI, Unc., 
others EF-AU; 20c is VF; 25c (7) Elizabeth, Unc., others 
EF-AU; 50c (8) Elizabeth, Unc., others EF-AU but 1911 
is F-VF; Silver Dollars (9), Unc. except 1936 is EF and 

16.00 
40.00 
15.00 
13.00 
35.00 

150.00 
35.00 

110.00 
300.00 

30.00 
60.00 
50.00 
50.00 

20.00 

60.00 
60.00 

165.00 
225.00 

75.00 
37.00 
65.00 

1952 AU . . . . . . . ... . . 1,000.00 
*1033. Canadian 1943 Steel Cent, Unc. In 1933 trial pieces of 

Cents and 5 Cent pieces were struck in steel and this 

1034. 
coin is one of the few cent pieces in existence . . . 500.00 
U.S. 1963 Silver Cent, Unc. . .... 300.00 
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1035. 

1036. 
*1037. 

1038. 
1039. 
1040. 
1041. 
1042. 

1043. 
1044. 

1045. 
1046. 
1047. 
1048. 
1049. 
1050. 
1051. 
1052. 
1053. 

1054. 
1055. 
1056. 
1057. 
1058. 
1059. 
1060. 
1061. 
1062. 
1063. 
1064. 
1065. 
1066. 
1067. 
1068. 

COINS OF NEWFOUNDLAND: 
Large Cents 1876, 90, 94, 96, 1907, 09 , 36 F-VF (7 
pieces) 
1888 VG + 
5c - 1885 EF-AU 
20c - 1896 Wide date, EF-AU but slight obv. scratch 
20c -1904 VG 
$2.00 GOLD 1872, VF but sl ight rev . scrath 
New Brunswick, 1861 Large Cent, Unc . 
Sc - 1862 EF/VF 

U.S. COINS: 
Large Cent, 1808, 13 Stars, AU, some m int lustre 
Small Cents ( Indian Head) 1882 F, 83 VG, 84 VF, 85 F, 
86 F, 87 VF, 88 VF, 89 VF (8 pieces) 

U.S. GOLD COINS: 
$1.00 GOLD 1856, slanting 5, EF 
$1.00 GOLD Lewis & Clark 1904, practically Unc. 
$1.00 1851 F, 1852 F-VF ... 
$1.00 1853 F / About VG 
$1.00 1853 EF 
$1.00 1854 Type 1, VF-EF 
$1.00 1854 Type 2, About F 
$1.00 1856, slanting 5, F-VF 
$1.00 1858S, VF but for weak LIBERTY and " C" in 
AMERICA 
$1.00 1874, EF but Figures 8 and 7 in date are weak 
$1.00 1878 VF 
$2½ 1871 VF 
$2½ 1873 VF-EF 
$2½ 1875S, VF but cleaned 
$2½ 1897 EF 
$2½ 1904 VF 
$2½ 1908 Rim defect, F 
$2½ 1911 , EF but 2 minute rev. edge nicks 
$2½ 1913 EF 
$2½ 1928 AU 
$5.00 1836 F-VF 
$5.00 1895 F 
$5.00 1912S F ..... 
$10.00 1891 CC, EF 

GOLD COINS OF OTHER COUNTRIES: 
1069. Australia Govt. Assay Office Adelaide 1852 £1, EF .... 
1070. Austria 20 Kronen 1905, AU but obv. edge bruise, and 

1915 20 Kronen restrike, Proof-like 
1071. Belgium, 20 Francs 1874, EF ..... 
1072. Czechoslovakia 1 Ducat 1932, Unc. . .. ......... .. . 
1073. Denmark 20 Kroner 1909, Unc. but slight rev. edge nick 
1074. France 10 Francs 1910, Unc. 
1075. Ghana £2 1960, Unc. . . . . . . . . . ........ .. .... . 
1076. Great Britain, Geo. Ill Ya Guinea, VG but slightly bent . 
1077. Great Britain, ½ Sovereigns, Victoria Old Head, 1896, 

99, and 1900, F 
1078. Italy 20 Lire 1881, EF 
1079. Mexico 2 Pesos, 1920 VF, 1945 Unc. 
1080. Netherlands 10 Gulden 1877, EF ... 
1081. Netherlands 10 Gulden 1932, Unc. 
1082. Netherlands 10 Gulden 1933, Unc. . .. . . .. . 
1083. Netherlands 1959 Commemorative Medal, Proof-like . 
1084. Persia 1 Pahlevi 1945, Unc. 
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1085. 
1086. 
1087. 
1088. 
1089. 
1090. 
1091. 
1092. 
1093. 
1094. 
1095. 

Persia ½ Pahlevi 1944, Unc. 
Saud i Arabia 1 Guinea 1951, Unc. 
South Africa ½-Pound 1895, F 
South Africa Sovereign an d ½ Sovereign 1923 Proof . 
Switzerla nd 20 Francs 1927 and 10 Francs 1922, Unc. 
Switzerland 20 Francs 1930, Unc. 
Syria ½ -Pound 1950, Unc. 
Tunisia 20 Francs 1901, EF 
Turkey 25 Piastres 1910-13, EF 
Turkey 100 Piastres 1909-13, VF 
Vatican 100 Li re, 1954 in presentati on holder 

CANADIAN MEDALS: 

1096. BR 93 Governo r-General Lansdowne medal in bronze, 
Unc. 

1097. BR 103 Exposi tion lnternationale, Paris, 1900 Silver, 
AU 

1098. BR 125 P. S. Murphy, bronze 
1099. BR 168 Chateau de Ramezay, bronze, Unc. 
1100. BR 174 Victoria Bridge, bronze, Unc. 
1101. BR 174 Victoria Bridge, bronze, Unc. but cleaned 
1102. BR 175 Victoria Bridge, WM, Unc. 
1103. BR 175 Victoria Bridge, WM, AU 
1104. BR 176 Victoria Bridge, bronze, AU 
1105. BR 177 Victoria Bridge, bronze, AU 
1106. BR 178 Victoria Brid ge, WM , AU 
1107. BR 179 Cathedral of St. Johns, Nfld ., WM, AU but small 

hole for suspension 
1108. Ler.1464 Industrial Ex. Toronto, Unc., bronze 
1109. Ler.1469 Prov. Boa rd of Agriculture, N.B., Unc. 
1110. Ler.1743 Assoc. St. John Baptiste, Unc. 
1111 . Reward of Merit to J. Poitera, Engine Man, St. Lawrence 

Fire Co. 1833, Silver 11/2", AU 
1112. Eastern Township Bank, Sherbrooke, Que. 1911, 2¼" 

Silver 
1113. Society St. Jean Baptiste 2%" bronze, Seminaire de 

Joliette, 1918 
1114. Centennial of Trois Rivicres 1934, bronze oblong 3¼" x 

2½", Unc. 
1115. Edi fice des Artisans Canadiens Francoise 1912 bronze, 

1 ¾ ", with bar suspension, Unc. 
1116. Victoria 1897 Jubil ee, Earl of Aberdeen 1 ½" Silver, 

Un~ . . . . . . . . . . .. . . .. . .. . . . . .. 
1117. 250th Anniversary Foundation de Chambly 1915, Silver 

1 ½" with suspension bar, Unc. 
1118. Artisans Aviseur Lega l, Enamelled bronze, Unc. 
1119. Hommage Au x Patriotes Canadiens de 1837-1838, 

issued in 1925, bronze oblong 4 x 1¾, Unc. 
1120. Annual Prov. Ex. Nova Scotia, W.M. 2½," Unc. 

MEDALS OF OTHER COUNTRIES: 

1121. Great Britain International Exhibition 1862, base silver 
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23/8" . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15.00 
1122. Great Britain Marriage Medal of Prince of Wales and 

Princess Alexandra 1844 AU . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15.00 
1123. Agricultural Society of New South Wales, bronze 3½ " 

1877 AU 15.00 
1124. Columbian Exposition Chicago 1892, Christopher 

Columbus 2" bronze, Unc. 12.00 
1125. Russia, Catherine the Great 2Kt Unc. 1739, bronze AU 15.00 
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WAR MEDALS: 
1126. Egypt Khedives Star 1884-86 EF . 6.00 
1127. Germany Kaiser's Iron Cross made of Iron EF 7.50 
1128. German 1st World War Earl Grey Satirical Medal, bronze, 

Unc. . . 6.00 
1129. 4 Commemorative Medals including South African War, 

Guildford Magar 1887, Culloden 1746, and Prince of 
Wales 1882, Average VF 8.00 

1130. 3 Lead Proof impressions of Royal Winter Fair and 
C.N.E., AU 10.00 

1130A. Ancient Chinese Sword hilt 10.00 

1131. 
1132. 
1133. 

1134. 
1135. 
1136. 

1137. 

1138. 

1139. 
1140. 
1141. 
1142. 

1143. 

1144. 

1145. 

1146. 
1147. 

1148. 

1149. 

1150. 

1151. 

1152. 
*1153. 

11!54. 

1155. 
*1156. 

MISCELLANEOUS COINS AND OLD DEED 
Great Britain Bath Token, 4 Shillings, 1811, silver, VF . 
Bahamas ½·penny, 1806 proof . . . 
Guernsey 8, 4, 2 and 1 Doubles 1889, Unc. with cons. 
mint lustre . . . . 
Paraguay pattern-proof Dos Cents 1868 
Venezuela pattern-proof 1 Centavo 1863 . . 
United States Silver Cent struck on dime planchet, 1960 
u~ ··· · ·· · ·· . . ... . ... . . . . ... . 
China 4 ancient coins including large cash and temple 
money, F 
PARCHMENT DEED Upper Canada 1804 with portion of 
Great Seal. Deed measures approx. 15 x 17, F 

CANADIAN PAPER MONEY: 
Broken Bank Bills, etc.: 

Bank of Upper Canada, Kingston 1820 $1.00, About VF 
Ste. Anne de La Perade, ½·Dollar 1838, Fair 
Cuvillier & Son, ½ -Dollar 1837 Unc., but two pin holes 
Bank of Clifton, $1.00 and $2.00, 1861 Unc., but the 
$1.00 is slightly stained 
Commercial Bank of Midland District, Kingston 1829, 
Bill of Exchange, F, but small hole 
La Banque de Boucherville, 1 piastre, 18-, unsigned, 
VF 
B. Joliette, St. Paul de Lavaltrie 1838, 6, 7½ , 15 Pence 
and ½-Dollar. One is Fair, others Average F 
Etier et Eneau, St. Lin, 1837, only Fair but rare 
La Banque de College Commercial Masson, 1847 Terre­
bonne, Que. $25.00, VF 
Les Clercs Paroisseaux de St. Viateur, 25 piastres, 
1882. F but small piece missing from top edge . 
Three different Merchants' advertisements, and one 
political bill. One is Unc., another EF but for edge de­
fect, two Fair . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
French Revolution Bills, 10 Livres 1792 and 15 Sols 
1793, AU, spots of glue on reverses where mounted . . 
United States, Fifteen Bureau of Engraving and Printing 
Vignettes of U.S. Statesmen and Dept. Heads . . . . . . 
Dominion of Canada and Chartered Banks, Negotiable: 
Dominion of Canada, 25c, 1870 VF /VG . . ... . ..... . 
Commercial Bank of the Midland District, $10.00, 1854, 
F .. ······ · · ····· · ......... ··········· 
Imperial Bank of Canada, $20.00, 1920, black and white 
proof on coated stock, obverse. Cancellation perforation 
and stamp EF . . . . . . . . . . . . . . .. ... . . 
Reverse of the previous lot, Um, ... . ............. . 
lmpeiial Bank of <::anada, $100,00, 1923, specimen, 
Unc . ....... . ...... .. .... .... .. . .. . ... .. .... . 
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1157. 

1158. 
1159. 

1160. 

1161. 

1162. 

1163. 

''1164. 
1165. 

1166. 
1167. 

1168. 

1169. 
1170. 
1171. 
1172. 
1173. 

1174. 
1175. 

1176. 

1177. 
1178. 
1179. 

*1180. 
1181. 

1182. 

*1183. 

1184. 

1185. 

1186. 
"'1187. 

1188. 

1189. 

1190. 

Provincial and Municipal, not negotiable: 
Province of Alberta, Prosperity Certificate, $1.00, 1936, 
F 
Cobourg, Board of Police , $2.00, 1848, F 
Leeds and Grenville, Brockville, $100.00, 1851, pen 
cancelled otherwise VF 
District of Wellington , Guelph , $1.00, 1848, Unc., pen 
cancelled 

Broken Banks, not negotiable: 
Agricultural Bank, $4.00, 1837, AU but one pin hole and 
slight cut 
Bank of Brantford, $2.00 and $5.00, 1859, engraved 
date, F-VF 
Bank of Brantford, Sault Ste. Marie, $1.00, $2.00, 
$4.00, $5.00, 1859, Unc. 
Bank of Upper Canada , $2.00, 1820, VF 
Bank of Upper Canada, Cheque for $31.57, dated 12 
April 1861, signed by Samuel S. Hart, the founder of 
Hart's Bank, EF 
Bank of Western Canada, $1.00, 1859, F 
La Banque de Boucherville, 1 Piastre, 18--, unsigned, 
Unc. 
City Bank, Montreal, Bill of Exchange (Third) 50 
pounds, 28 March, 1850, Unc. 
Colonial Bank, $3 .00, 1859, two ink signatures, VF 
Colonial Bank, $3.00, 1859, single ink signature, AU 
Colonial Bank, $4.00, 1859, single ink signature, AU 
Colonial Bank, $5 .00, 1859, single ink signature, Unc. 
Farmers Joint Stock Bank, $1.00, 1849, A57110, and 
$1.00, 1849, B57110, AU 
Farmers Joint Stock Bank, $2.00, 1849, F-VF . 
Farmers Joint Stock Bank, $3.00, 1849, counterstamped 
"X", F but slightly stained 
Farmers Joint Stock Bank, $5.00, 1849, counterstamped 
"C", AU 
Farmers Joint Stock Bank, 25 Shillings, 1849, F-VF 
Henry's Bank, Quarter Dollar, 1837, F 
Henry's Bank, $1.00, 1837, VF 
Henry's Bank, $2.00, 1837, VF but tiny corner off . 
International Bank, $1.00, 1858, Niagara Bridge, Red 
"ONE", EF .. . 
International Bank, $1.00, 1858, Niagara Falls, Red 
"ls", VF but slightly stained and pinhole 
Niagara Suspension Bridge Bank, $3.00, 1840, design 
on rev. VG 
Niagara Suspension Bridge Bank, $5.00, 1840, design 
on rev. VG . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. ... . 
Niagara Suspension Bridge Bank, $5.00, 1841, plain 
rev. VG but slightly stained 
Westmorland Bank, $1.00 and $5.00, 1861, F-VF . 
Zimmerman Bank, Clifton, $3.00, 185-, blue note, red 
"Three" F-VF but poorly cut at one end 
Zimmerman Bank, Clifton, $1.00, 185-, blue note, red 
"ONE", AU 

Merchants' Notes: 
W. U. Chaffers, St. Cesaire, Que., 6 Pence and I Shilling, 
1837, uncut sheet of two notes (very rare), Unc ..... 
Champlain and St. Lawrence Railroad, 7½ Pence, 15 
Pence and Half-Dollar, 1837, uncut sheet of three notes, 
Unc. . .. . . . . . 

37 

20.00 
35.00 

45.00 

5.00 

30.00 

11.00 

35.00 
25.00 

10.00 
8.00 

15.00 

10.00 
25.00 
35.00 
35.00 
10.00 

25.00 
8.00 

20.00 

10.00 
12.00 
10.00 
15.00 
15.00 

10.00 

5.00 

20.00 

8.00 

6.00 
15.00 

18.00 

15.00 

50.00 

20.00 



1191. LeBlanc & Cloutier, St. Jacques, 12 Sous, 1837. (Poor 
~t~~ra~ .......... . .. .... . 

1192. Cuvillier & Sons, 3 Pence (6 Sous), 1837, unsigned, 
VG but repaired . . . . . . . . . . . . . . . . . 

1193. Distille~ de St. Denis 15, 30 and 60 Sous, 22 Ju illet 
1837. First issue, ve~ scarce, VG 

1194. 15 Sous, 9 Oct. 1837, F but defective right edge 
1195. 30 Sous, 9 Oct. 1837, F but slight upper edge defect 
1196. 30 and 60 Sous, 9 Oct. 1837, F 
1197. 30 and 60 Sous, 9 Oct. 1837, FR-GD 
1198. Dobie and Badgley, 15 Sais, 1790, VF but slight tears 

at centre fold . . . . . . . . . . . . . . 
1199. Hudson 's Bay Company, 5 Shillings 1829, G-VG 
1200. Hudson's Bay Company, 5 Shillings, 1857, Poor 

END OF SECOND SESSION 

THIRD SESSION 
Saturday, August 29th, 1.00 p.m. 

CANADIAN TOKENS AND MARITIME COINS: 

1201. Rest~ikes in Bronze of Jetons BR 510, 11, 12, 13, 14, 

5 .00 

10.00 

45.00 
12.00 
15.00 
30.00 
20.00 

15.00 
25.00 
15.00 

15, and 19 (7 pieces) Unc. 20.00 
1202. Restrii<es in Silver of Jetons, BR 510, 11, 12, 13, 14, 

15, and 19 (7 p''.):es) Unc. 30.00 
1203. BR 520 Magdal:n Island Penny, EF but slight rev. edge 

1204. 
1205. 
1206. 
1207. 

1208. 

1209. 
1210. 
1211. 
1212. 
1213. 

1214. 
1215. 
1216. 
1217. 
1218. 
1219. 
1220. 

'"1221. 
1222. 

1223. 

1224. 
1225. 
1226. 
1227. 
1228. 

bruisg 
BR 521 City Ban'1 Perny, VF 
BR 527 Bank of Mcntrc~I. ½-Penny, Unc. 
BR 527 1842 F, and BR 6::'.4 VG, BR 719 1854, F 
BR 558 Vcxatc r C,m.'.ldc1~s:s. VG better than usual for 
this token 
BR 562 Molson 's th :n, about v:= but obv. edge planchet 
defect and rev. eC:g'.) bruis'.! 
BR 588, Jardin Guilbault, Unc. but cleaned 
BR 630, Laurin, Unc. 
BR 655, Bergeron, AU , obv. doutle struck 
BR 689, Bouquet Sous, Unc. rnd 
BR 720 Bank of Upper Canada, ½-P2nny 1850, and 
1852, Unc. with 50% lus~rc 
BR 724, Isaac Brock, F-VF 
Nova Scotia 1h·Cent, 1864. Unc. 23% lustr.J 
Nova Scotia Large Cent, 1861 , Un:. 30% lustre 
New Brunswick ½-Cent 1861, Unc. 15% lustre 
New Brunswick, ½ -Cent. 1861, EF 
~!ew Brunswick :1c. 1862 F-VF. siight obv. c! ':; 
New Brunswicl1 20c , lf164, F+ 
P.E.I. Cent 1871, proof 
Hudson's Bay Co., one-quarter Made Beaver, VF but 
cleaned and rev. edge bruise 
Hudson's Bay Co., set of four pieces, BR 926, 927, 
928, 929, EF 
BR 985 Cossack P:mny, VF 
BR 986A. Ciudad, Unc., red . . 
BR 910 N.B. 1841 ½•Penny, BR 994 Eagle, 1815 Unc. 
Std. Cat. #252A, Royal Visit. silver, large, Unc. . . 
Leroux 711. Communion token, St. John's Church, 
Brockville, EF 
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1229. Leroux 1875, Protestant Board of School Comm. 11/8 " 

silve r, Unc. 5.00 
1230. Leroux 1517A P. N. Breton & Chatteau de Ramezay, 

W.M., Unc. 5.00 
1231. Type set of the coinage of P.E.I., N.B., and Nova Scotia 

3-piece plastic holder consisting of: 
Nova Scotia 

P.E.I. 

New Brunswick 

½ ·Penny, 1823, EF, 43 F-VF, 56 Unc. 
Penny, 1824, 40, 56 F-VF 
½-Cent 1864 AU, Cent 1864 EF 

Cent 1871, EF 

½ -Penny 1843, 1854 VF-EF 
Penny 1843 and 1854 VF-EF 
½-Cent 1861 EF, Cent 1861 AU 
5c 1862 and 10c 1862 Fine 
20c 1864 EF 

1232. Can adian Blacksmith Token, Wood # 1, VG 

1233. 
1234. 

1235. 

1236. 
1237. 
1238. 
1239. 
1240. 

1241. 

1242. 

1243. 

1244. 

1245. 

1246. 

1247. 
1248. 

1249. 
1250. 
1251. 
1252. 
1253. 
1254. 
1255. 

Unlisted Tokens: 
B.C. Gold unoff icial issue 1849, 3-piece set 
Merchant s tokens from Niaga ra Falls, Ont., Galt (2) 
Unc. 
Token s of the following: Saskatchewan Merchants Bran­
stead , Fo rgie (2), Forsyth, Schwinghamer (2), Moulton 
(2), VG to Unc., Average VF (8 pieces) 
D. A. Woods, numismatist , 1904 Galt, VF 
Barrie, Ont. "Good for one bath", Unc. 
Echo Farm Dai ry, and Windsor Hotel, Montreal 1878 
Magasin St. Gerard, Quebec, 5 Sous, Unc. 
Complete set (11 pieces) Halifax Dartmouth Bridge 
Token s, Unc. 

Miscellaneous Medals and Decorations: 
Imperia l Order of Forresters (1.0.0.F.) 50 year Jubilee 
Gold Medal in presentation case 
1.0.0.F. Past Gra nd Patriot Gold Medal in presentation 
case 
Irish Protestant Benevolent Society, Toronto 1879, 
Medal in presentation case (presented 1895) 
Coin Bracelet consisting of Canadian Victoria Silver 
coins, one 25c and 8 Ten Cents and 2 5c. Obverses 
Average VF, reverses engraved with names or initials of 
the members of f am ily . . . . . . . . . . .. 
Colonial Exhibition , London 1886, silver 2", bust of 
Albert Edward by Wyon , Unc. . . . . . . . . . 
Victoria Commemorative 1837-1887 3" bronze, Unc. in 
case of issue 
Victoria 1837-1897 Commem. 21/8 " silver 
Marquis de Devonville Commem. Medals, bronze and 
silver, 1687-1937, Unc. 

Canadian Tokens: 
BR 506 1722H, 9 derniers poor, and BR 508 1740 G .. 
BR 510 Indian in Lilies, VG+, bronze 
BR 515 Argonauts' Vessel, VG-F 
BR 520 Magdalen Island, VG 
BR 521 The Four Banks, Average VG 
BR 522 The 4 Banks, VG .. . . . . ..... .. ..... · · · · · 
BR 526 and 527 Bank of Montreal, Penny 1842 and ½· 

Penny 1842 and 1844, BR 528 and 529 Quebec 
Bank Penny VG and ½•Penny F . 
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1256. BR 528, 529 Quebec Bank Penny F /VF and ½-Pen ny F 
1257. BR 530 Montreal and Lachine RR, Fine 
1258. Montreal and Lachine R.R. Centennial Commemorative 

1947 with letter from the Mayor of Lacl1ine, Que. 
1259. BR 531, 532, both dates, 533, 561 VG (5 pieces) 
1260. BR 563 VG, 571 F 
1261. BR 579 Lymburner, Unc. . . 
1262. BR 585 About VG and an unlisted variety of 587 Fine 
1263. Bouquet Sous BR 670 Belleville VG and 671 Roy FR-GD 
1264. BR 674, 678, 679, 683, 684, 686, 687, 688, 691 (2), 

692, 693, 694 (2), 695, 697 (2), 699, 700, 
702, 704 (2), 705, 707, 708, 709, 711, 713, 
714, 715 (2), plain and milled edge, and 716 
VG to F, mostly VG (32 pieces) 

1265. BR 685, 698, 701 
1266. BR 717 Lesslie 2-Pence VG-F slight rev. edge bruises 
1267. BR 718 Lesslie ½-Penny McLaughlin Varieties 26, 27, 

28 and 30, Average VG 
1268. BR 719 Bank of Upper Canada Penny 1850, 52, 54, 54 

Crosslet 4, 57 (2) . Mostly VG or better but the 
Crosslet 4 is only Good, also Half-Pennies 
1850, 52, 54 and 57 (2) Fine. (11 pieces) 

1269. BR 723 Brock, 724 -- 4 Varieties, VG (5 pieces) 
1270. BR 725 Brock G-V G 
1271. BR 727, 3 varieties VG 
1272. BR 728 Upper Canada on cask. About VG 
1273. BR 729 Jamaica on cask, only Fair, but extremely rare 

in any condition 
1274. BR 730 both dates, 731 G-VG, (3 pieces) 
1275. BR 732 Province of Upper Canada, Fine 
1276. Nova Scotia ½-Penny 1823, 24, 32 (5) different varie­

ties, 40, 43, 1856 (5) VG-VF, mostly VG or better (14 
pieces) 

1277. Half-Penny 1856 AU and Penny 1856 L.C.W. F 
1278. Penny 1824, 32 (3), 1840, 56 (3) one without L.C.W. 

VG-F (8 pieces) . . . . . 
1279. BR 879, 881 , 882, 883 (2), 884, 885, 886 (2 are Cour­

teau 347, 2 of 348, 1 349) (12 pieces) VG 
1280. BR 887 British Copper VG . . . . . . . . . . . . . .. . 
1281. BR 888 (3), 889 (2), 890, 891 (4 Courteau diff. varie­

ties) , 892, 893, 894, 896, 897, 900 G to AU, 
mostly VG or better (16 pieces) . . . . ... 

1282. BR 895 Success F but slight corrosion, 913 St. John F 
1283. BR 901 Blackley EF, BR 902 Gass' Tea F-VF . . . . . . 
1284. New Brunswick ½·Pennies 1843, 54, and Pennies 1843 

(2) and 54, VG-VF, Average VG-F ...... . 
1285. BR 917, 918, 919 (1857) 920, 921, P.E.I. (5 pieces) 

Average F 
1286. BR 922 John Joy F-VF . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
1287. Hudson's Bay BR 926 to 929, set of 4, the ¼ and ¼ 

are Unc., the ½ and 1 are F-VF. The 1 has official small 
punch mark . . . . ............................ . 

1288. BR 926 1 made Beaver F-VF, with official small punch 
ma~ .............................. . 

1289. Hudson's Bay Co. St. Lawrence, Labrador Dist., set of 
64 aluminum EF-AU, but the 20 has been holed and 
plugged 

1290. Hudson's Bay Co., Labrador Dist., 5 F-VF .......... . 
1291. Newfoundland Rutherford BR 952 (2) with and without 

date 1846 VG-F ... 
1292. BR 957 VG, 958 1812, 959 1812 F-VG ...... . .. ... . 
1293. BR 960 (3), 961 (3) diff. varieties, and 963 (2) FR-GD 
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5.00 
30.00 

15.00 
10.00 
8.00 

12.00 
4.00 
7.00 

40.00 
25.00 
25.00 

7.00 

8.00 
10.00 

7.50 
4.00 

10.00 

40.00 
5.00 
6.00 

28.00 
12.00 

20.00 

22.00 
6.00 

35.00 
10.00 
18.00 

10.00 

15.00 
11.00 

80.00 

15.00 

40.00 
15.00 

4.00 
9 .00 
7 .50 



1294. BR 964 VG but for obv. corrosion 6.00 
1295. BR 965, 966, 967, 969, 971 , 972, 979 (2), 981 (2), 

982 G-VG, (11 pieces) 12.00 
1296. BR 976 Hibernia ½ ·Penny Good, 978 Commerce Fair 4 .00 
1297. BR 984 Penny 1813 Fine 7.00 
1298. BR 985 Cossack Penny F-VF 10.00 
1299. BR 986, 987, 988, 990, 992, 994 (1814 and 1815), 

995, 1002, 1003, 1004 (2), 1005, 1006, 1007, 
1009, 1010, 1011, 1012 (3), VG to VF, mostly 
VG 30.00 

1300. BR 986 Ciudad F, but slight edge bruises 7.50 
1301. BR 989 R. H. Penny F but for many edge bruises, 990 

R. H. Half-Penny thick, is VG to F, thin is poor 6.00 
1302. BR 994 Eagle 1815, AU 6.00 
1303. BR 1013 North American Token VG 5.00 

CANADIAN COINS: 
1304. 1858 Province of Canada Pattern Proof Set of 5c, 10c 

and 20c with plain edges, plus the Cent in proof. 
An extremely rare and desirable set . .. 4,500.00 

*1305. 5c 1922 - proof 435.00 
*1306. 25c 1881 - proof 750.00 
''1307. 50c 1870 - pattern proof plain edge in brass 3,000.00 

1308. New Brunswick ½ Cent 1861 Unc., but 2 slight rev. 
edge nicks 115.00 

1309. New Brunswick 10c 1864 Unc. , slight obv. die break in 
field 165.00 

1310. Nova Scotia ½ -Cent 1861, Unc. 18.00 
1311. Nova Scotia ½ -Cent 1864, Unc. 18.00 

*1312. Nova Scotia large Cent 1861, pattern but roses reverse 850.00 
1313. P.E.1. large Cent 1871, AU 20.00 

COINS OF NEWFOUNDLAND: 

*1314. 1864 Pattern 
,*1315. 1865 BU GEM 

,, 1315A. 1872 EF 
1316. 1876 AU 

Large Cents: 

1317. 1880 Even "O" Unc., 75% lustre 
1318. 1885 F·VF 
1319. 1888 Unc. . . . . . . .. . . . . . . 
1320. 1890 F-VF, 1894 EF, 1929 EF .... . . .. . 
1321. 1896 BU, GEM 
1322. 1904 Unc. 
1323. 1907 Unc. , 50% 
1324. 1909 Unc., 35% 
1325. 1913 Unc., 25% 
1326. 1920 Unc., 75% 
1327. 1936 Unc., 80% 

1938 Unc., 60% 
1940, 47 EF 

lustre . . .. . . .. . .... . ... . 
lustre .. . .. . . . . 
lustre 
lustre 
lustre 

Small Cents: 
lustre ... 1328. 

1329. 
1330. 
1331. 
1332. 
1333. 
1334. 

1940 Re-engraved date, F-VF ... ... . . ... .. ...... . 
1941 Unc., 75% lustre 
1942 Unc., 65% lustre .................... . 
1943 Unc., 75% lustre . . . . .. .. ... ... . . . . 
1944 Unc. but obv. bag abrasion, 60% lustre . .... . 

5c Silver: 
1335. 1865 AU but minute obv. and rev. digs. • .. . ... . . . . 
1336. 1876 F·VF .. ....... . 
1337. 1883 F-VF .. . .... . 
1338. 1885 VG-F . . ............. . 
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900.00 
175.00 ,, :· -

12.00 
20.00 

125.00 ~ ; 
35.00 

100.00 • : 
23.00 

125.00 :. • 
100.00 --'"" 
50.00 : . 
50.00 .- • 
35.00 ; , 
50.00 :,0 -
35.00 : :: • 

20.00 
15.00 
18.00 
12.00 
12.00 
12.00 
20.00 

75.00 
60.00 
25.00 

100.00 



1339. 
1340. 
1341. 

.. 1342. 
1343. 
1344. 
1345. 
1346. 
1347. 
1348. 
1349. 
1350. 
1351. 

*1352. 
1353. 
1354. 

1355. 
1356. 
1357. 
1353. 
1359. 
1360. 
1361. 
1362. 
1363. 
1364. 
1365. 
1366. 
1367. 
1368. 

1888 EF+ 
1890 VG, 1912 VF-EF, 1929 and 1940 EF 
1896 EF but slight obv. edge nick 
1903 Unc . 
1904 VF 
1908 AU 
1917 Unc. 
1919 Unc. 
1938 Un~ . . . .. . . . .. . 
1941 Unc. 
1943 Unc. 
1944 Unc. 
1945 Unc. 
1946 Proof-like 
1946 AU 
1947 AU 

1872 F . 

10 Cents: 

1873 F . . . . . . . ... . . . .. . . . 
1876 About VF but obv. edge nick 
1885 VG-F 
1888 EF-AU . ... ... . 
1890 F 
1894 F-VF 
1896 EF+ .. . ... . . 
1903 EF-AU .. . . .. . .. . .... . .. . . . . . .. .. . . _ . . . 
1904 F-VF ....... .. ..... . 
191 2 EF-AU .. . ... . . . . . . 
1940, 41, 43, 44, 45, 47 EF-AU . ... .. . 
1942 Unc. , slight obv. edge nick 
1946 BU 

20 Cents: 
*1369. 1865 Choice, Unc . . 
*1370. 1872 Unc. 

1371. 1873 F . 
1372. 1880 VF/ F 
1373. 1881 VF / F 

/ 1374. 1890 AU ... . . . ..... . .. . 
1375. 1894, 1896 Narrow date, 1899 F-VF, 1900 F ....... . 
1375A. 1896 Wide date, EF-AU 
1376. 1904 About EF 
1377. 1912 AU 

1378. 
1379. 
1380. 
1381. 
1382. 
1383. 
1384. 
1385. 
1386. 
1337. 

50 Cents: 
1872 Unc., slightly toned 
1874 F-VF 
1882 F, 94 F but rev. edge bruise, 1900, 1907 F-VF . 
1896 VF 
1899 Narrow 9, Unc. 
1904 EF .. 
1909 Unc. 
1911 Un~ . . .... . . 
Large Cent 1913 Unc., 65% lustre . . . 
Small Cent 1940 Re-engraved, VF but few obv. hairline 
scratches . . . . . . . . . . . . . . .. . . 

1388. 5c Silver 1885, VG but reverse scratches ... . ...... . 
1388A. 10 Cents 1880, F-VF but two edge bruises ... .. . .. . . 
1389. 10 Cents 1946 BU 
1390. 25 Cents 1919 BU ... . .... . 

42 

60.00 
21.50 
35.00 
80.00 • 

9.00 
25.00 
50.00 
65 .00 •, 
15.00 

7.00 
7.00 
8 .00 
6.00 

450.00 
260.00 

17.00 

15.00 
20.00 
40.00 
50.00 
80.00 

7.00 
10.00 
35.00 
45.00 

9 .00 
25.00 
35.00 
11.00 
35.oo :· 

250.00 ,-
300.00 • 

14.00 
25.00 

6.00 
30.00 ~ 
12.00 
40.00 
20.00 
25.00 

400.00 ·, 
15.00 
24.00 
11.00 

225 00 • 
18.'10 
60.00 4o 
50.00 7 , • 
40 .00 . 

16.0:J 
75.00 
35.00 
35.00 ' 
25.00 1 ' . 



1391. 
1392. 
1393. 
1394. 

CANADIAN COINS: 
Large Cents: 

1887 Unc., 50 % lustre 
1894 AU but trace of obv. co rrosion 
1897 Unc., 40% lust re 
1900 AU 

Small Cents: 
1395. 1923 AU 
1396. 1924 Unc., 30 % lustre 
1397. 1925 Unc. , 30% lu stre 
1398. 1925 Dull , Unc. 
1399. 1926 Unc. 

5c Silver: 
1400. 1858 EF/VF 
1401. 1903 H, 05, 07 AU, 04 EF 
1402. 19 11 AU 

1403. 
1404. 
1405. 
1406. 
1407. 
1408. 
1409. 
1410. 
1411. 
1412. 
14 13. 
14 14 . 
1415. 
14 16. 
141 7 . 
1418. 
1419. 
1420. 
142 1. 
1422. 
1423. 

1858 EF 
1858 Pract ically Unc. 
187 1 AU 
1875 EF-AU 
1875 F 
1888 AU 
1891 22 leaves, VF 
1892 EF 
1892 Unc. 
1894 AU 

10 Cents: 

1896 Unc . . . .. . . .. . 
1896 BU 
1896 Unc. 
1898 Unc. 
1901 BU 
19 11 EF 
1913 . Broad leaves, VF 
1937 BU 
1938 Unc., m inor obv. bag ab rasions 
1953 SS, BU 
1954 Unc. 

20 Cents: 
1424. 1858 VF/ F 
1425. 1858 Fine but sl ight obv. scrat ches 

1426 . 
*1427. 
1428. 
1429. 
1430. 
143 1. 
1432. 
1433. 
1434. 

1435. 
1436. 

*1437. 
1438. 
1439. 
1440. 

25 Cents: 
187 1 AU ....... .. .. ..... . 
1875 EF ... ... .. . . . . . . . . 
1875 EF . . ..... . .. .. . . .. ..... . . . ... . . . 
1893 Fine .. . . .. . . . ... . .. . . .... .. .. .... .. . . 
1900 BU .. . . . .. . .. ..... . . .. . .. . .. . ..... . . . 
1916 BU . . . . . . . . . . . . . . . ........ ... .. . 
1935 BU . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . .. . ... . . . . 
1936 Dot, F-VF ........... . 
1936 Dot, Fine . . . . . . ..... . . . . . ...... . 

50 Cents: 
1871 VF-EF .. . . . .... . .. . ..... . . . .. . 
1872 F-VF but few minute obv. digs . . . . . . . . . . .. . . 
1890 Fine plus .... .. . . ...... .. . . 
1890 Fr-GD . . . . 
1905 Fine 
1932 VG-F .... .... . 
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25.00 
17.00 
15.00 
35 .00 

75.00 
70 .00 

150 .00 
110.00 

25.00 

27.00 
26.00 
20.00 

35.00 
70.00 
80.00 

450.00 
125.00 

60.00 
25.00 
30.00 

105.00 
60.00 

140.00 
150 .00 
140.00 
125.00 
85.00 
40.00 

150.00 
25.00 
35.00 
11.00 
11.00 

70.00 
50.00 

80.00 
600.00 
600.00 

30.00 
90.00 
65.00 

100.00 
25.00 
18.00 

75.00 
22.00 

500.00 
125.00 
37.00 
50.00 



1441. 
1442. 
1443. 

1934 and 1936, VG-F 
1947ML Straight 7, VF 
1947ML Straight 7 and 1948, VF 

Silver Dollars: 
1444. 1935 VF but obv. edge bruises, 1946 EF but obv. edge 

bruise, 1958 Unc . but obv. ab rasions 
1445. 1945 EF but obv. edge nick and sli ght rev. scrat ches . 
1446. 1947 Blunt 7, AU 
1447. 1947ML, AU 
1448. 1948 AU but slight obv. and rev. abrasion s and rev. 

1449. 
1450. 
1451. 
1452. 
1453. 
1454. 

edge nick 
1950 Arn prior, EF 
1955 Arn prior, AU 
1957 1 WL, Un c. 
1959 Proof-li ke 
1960 and 1961 Proof-like 
Set of Canadian Silver Dollars in Library of Coins Album, 
complete except for 1957 1 WL, but extra 1957 Regular. 
The 1936 is VF, others EF-Unc., practically all AU except 

34.00 
30.00 
62.00 

20.00 
40.00 
45.00 

150.00 

190.00 
55 .00 
70.00 
20.00 
22.00 
23.00 

1960 to 1964 Proof-like 1,000.00 
1455. 1947ML Proof set . The 50c piece is the rare curved 7 

to the right variety 2,500.00 

1456. 
1457. 
1458. 
1459. 

1460. 
1461. 

1462. 
1463. 
1464. 

1465. 

CANADIAN GOLD COINS: 
$5.00 - 191 2 AU 
$5.00 - 191 2 and 1913 EF 
$5.00 - 1913 AU 
$10.00 - 191 2 AU 

Maritimes Coins, Tokens and Medal: 
New Brunswick ½-Cent 1861, F-VF 
Parker Medal of Public Grammar School, Saint John , 
N.B. Ler. 397 11/8 " , Silver 
Nova Scotia ½-Cent 1864, AU 
BR 897 Purves AU, BR 920 VF but rev. edge bruise 
P.E.1. Holey Dollar from a 1773, 8 reales, VG-F 

Quebec Token: 
BR 574 Gnaedinger, Unc. 

COINS OF GREAT BRITAIN: 
1466. 1877 Jubilee Set of 7 silver co ins, Crown to 3 Pence. 

50.00 
105.00 
65.00 

125 .00 

70.00 

50.00 
12.00 
11.50 

900.00 

8.00 

Unc. but slight obv. abrasions on crown and florin 50.00 
1467. Gothic Crown " Undecimo" 1847, VF-EF but slight obv. 

scratches 75.00 
Proof Sets of Great Britain and South Africa, etc. (in cases of issue): 

Great Britain: 
1468. 1950 .... . ....... .... ... . .......... .... . 
1469. 1951, Festival of Britain, case slightly damaged 
1470. 1953, Coronation 

1471. 
1472. 
1473. 
1474. 
1475. 
1476. 

1477. 

1478. 
1479. 

South Africa: 
1952, 11 coins including 2 gold coins ...... . ... . 
1952, 11 coins including 2 gold coins 
1953, 11 coins including 2 gold coins 
1953, 11 coins including 2 gold coins 
1954, 11 coins including 2 gold coins ......... . _ _ _ 
1952 Two medal set, Gold and Silver, Van Riebeeck Ter-

centenary 
1952 Three medal set, Gold, Silver and Bronze, Van 

Riebeeck Tercentenary . ......... . .... . 
1953 Coronation Medals, Silver and Bronze . .... .. . 
1953 Coronation Medals, Silver and Bronze ... . . 
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50.00 
65.00 
55.00 

75.00 
75.00 
75.00 
75.00 
70.00 

90.00 

100.00 
25.00 
25.00 

.... 



1480. 1953 Coronation Meda ls. Gol d, Silver and Bronze 
1481. 1953 Coro nation Meda ls. Gold, Si lver and Bronze 
1482. 1953 Coronat ion Medals. Gold , Silve r and Bronze 

Gold Coins and Medals: 
1483. Ken nedy-Adenauer Meda l 1963 Proof , approx. ¾ oz. 
1484. Peru 20, 50 and 100 Soles 1951 , Proof-l ike 
1485. Peru 20, 50 and 100 Soles 1952, Proof-like 
1486. Brazil , two commemorative medals 1960, size of half 

and quarter dol la r 
1487. Canada 1908C Sovereign, BU GEM in plastic holder 
1488. Great Brita in Sovere ign Geo. IV 1830, F to VF 
1489. Great Britain £2 1887, Victoria , Proof 
1490. Mexico, 1 peso 1901, EF 
1491. Newfoundland $2.00 1880, EF-AU 
1492. Newfound land $2.00 1880, VG-F but edge defect from 

mounting 
1493. Peru Doubloon 1805, F-VF 
1494. Russia 3 Roubles Pl atinum 1828, AU 
1494A. Spain 4 Escudos 1865 Platinum, Unc. but minute edge 

nicks 
1495. Sweden 5 Kronor 1894, Unc. 
1496. Turkey lsmet , lnonu 1962, Monnaie de Luxe, 500 

Piastres, BU 

1497. 
1498. 
1499. 
1500. 
1501. 
1502. 
1503. 
1504. 
1505. 

U.S.A.: 
$3 .00 1854 "O" About F 
$3.00 1854 VG but obv. scratches 
$3.00 1871 VF 
$3.00 1874 VF 
$3 .00 1878 VF 
$3.00 1878 VG 
$5.00 1836 F-VF 
$10.00 1907 BU 
$20.00 1898S, BU 

Canadian Tokens: 

125 .00 
125.00 
125.00 

75.00 
175.00 
175.00 

50.00 
900.00 

25. 00 
175.00 
35.00 

500.00 

150.00 
115.00 
150.00 

95.00 
12.50 

125.00 

150.00 
100.00 
250.00 
180.00 
180.00 
100.00 
60.00 
60.00 
85.00 

1506. BR 506 9 Deniers 1722H, ob. Fair, rev. G-VG 10.00 
1507. BR 510 Indian in Lillies, Bronze, VG 15.00 
1508. BR 721 Copper Co. of Upper Canada, restrike in alum-

inum, Proof 150.00 
1509. BR 9 25 North West 1820 Brass, holed as usual G-VG, 

but pitted 150.00 
1510. P.E.I. BR 916 Sheaf of Wheat, F for this token, rare in 

this condition .. ... . 100.00 
1511. S.S. Beaver 13/a " bronze, Unc. but slightly spotted . 35.00 

CANADIAN COINS: 
Small Cents 

1512. 1922 Roll of 50, VG or better . Cat. 
1513. 1923 Roll of 50, VG or better .. . Cat. 
1514. 1924 Roll of 50, VG or better .. Cat. 
1515. 1925 Roll of 50, VG or better ... Cat. 
1516. 1926 Roll of 50, VG or better . . . . . . . . . . . . . . Cat. 
1517. 1927 Roll of 50, VG or better . Cat. 
1518. 1930 Roll of 50, VG or better ....... .... ... Cat. 
1519. 1953 Shoulder Strap Cent, Proof-like, brilliant 
1520. 1954 Strapless Cent, Proof-like, brilliant .. . 
1520A. Sc Silver 1858 Small Date, 1870 both varieties, 1871, 

1872, 1874 plain and crosslet, 1880 81, 82, 83, 85, 
86, 87, 89, 1890, 93, 96, 97, 99, 1900 Oval, 1901 (22 
pieces) . The 1874 plain 4 and 1897 are only Fair. Others 
are VG to F. Mostly VG ... . ....... . 
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450.00 
750.00 
200.00 
550.00 
125.00 

50.00 
75.00 

500.00 
200.00 

115.00 



Commemorative Halves: 
1604. California 1925S, EF 
1605. Grant 1922. no star, Unc. 
1606. Grant 1922, no star and Stone Mountain, AU 
1607. Missouri Cent. no star, VG 1921 
1608. Oregon Trail, 1934D, Unc. 
1609. Pilgrim Tercentenary 1920, EF 
1610. Vermon t 1927, Fine 
1611. Texas 1934, Unc. 

161 2. 
1613. 
1614. 
1615. 
161 6. 
1617. 
161 8. 
1619. 

1620 . 

1621. 

1622. 
1623. 

1624. 
1625. 
1626. 
1627. 
1628. 
1629. 

1799 VG-F 
1842 VG 
1849 VG 

Silver Dollars: 

1872 F-VF . . . 
1884 CC, BU but sligl1t obv. bag abrasions 
1889 "O", 1899 "O", 1925, BU 
1903 "O", BU . 
One ounce pu re si lver Colorado World's Fair 1933, AU 
but hairline scratches, Type 4 
Collection of la rge cents. 16 diffe rent 1839 to 1856, VG 
to F, most ly F, in library of Coins Album 
Collecti on of Lincoln Cents 1934 to 1953S, complete 
plus 1954S, 1956D and 1959D (62 pieces). The 1934D 
and 36D are EF to AU. Others Unc. 
Buffalo 5c 1913S, Variety 1, Unc. 
Jefferson 5c 1938 to 1960D, complete in Library of 
Coins Album, Unc. 

GOLD COINS: 
U.S. $20.00 1928, BU GEM 
Austria 4 Ducat Proof- lille restrille 
India 10 Tola Unc., approx. 4 ½ oz. Gold 
India 5 Tola Unc., approx. 2 ¼ oz. Gold 
One oz. bar Canadian Gold 
Ourundi Set of 4 Commem. 1962. 100, 50, 25 and 10 
francs, U nc. 

PAPER MONEY: 
Canadian Chartered Banks, Large Size, Negotiable: 

1630. Bank of British North America $5.00, 1886, VG 
1631. Bank of Commerce $2.00, 1867, one corne r and portion 

at bottom missing, otherwise G-VG. Very rare 
1632. Bank of Commerce $4.00, 1870, Good-VG 
1633. Bank of Commerce $5.00, 1901. F-VF 
1634. Bank of Commerce $5.00, 1912, F-VF 

* 1635. Bank of Commerce $5.00, Trinidad 1921, F-VF . . . .. 
1636. Bank of Commerce $10.00, 1892, About VG but single 

pin hole and bottom edge slightly defective 
1637. Bank of Commerce $10.00, 1912, G-VG 
1638. Bank of Commerce $10.00, 1917, White background, 

AU 
1639. Bank of Commerce $10.00, 1917, Orange Background, 

VF/EF 
1640. Bank of Commerce $20.00, 1912 , VG-F .... . . 

* 1641. Bank of Commerce $20.00, Trinidad 1921, EF . .... . 
'"1642. Commercial Bank of Canada $1.00, Kingston 1860, F . 

1643. Commercial Bank of Canada $10.00, Kingston 1854, 
only Fair but rare 

'"1644. Dominion Bank $4.00, 1876, VG 
'"1645. Dominion Bank $5.00, 1871, VF 
*1646. Dominion Bank $5.00, 188!1., About VG ... . .. . .. . . 

48 

25.00 
30.00 
17.00 
35.00 
19.00 

5.00 
20.00 
17 .50 

60.00 
10.00 
10.00 
15.00 
40.00 

9.00 
40.00 

35.00 

105.00 

90.00 
35.00 

200.00 

80.00 
23.00 

500.00 
350.00 

45.00 

200.00 

25.00 

75 .00 
200.00 

18.00 
15.00 
18.00 

35.00 
12.00 

18.00 

15.00 
32.00 
35.00 

250.00 

60.00 
350.00 
250.00 
200.00 



1647. 
1648. 

''' 1649. 
'''1650. 

1651. 
1652. 
1653. 
1654. 
1655. 

''1656. 
1657. 

1658. 

1659. 
1660. 
1661. 
1662. 
1663. 

·'1664. 

''1665. 
1666. 
1667. 
1668. 
1669. 
1670. 
1671. 
1672. 
1673. 
1674. 
1675. 

*1676. 

1677. 

*1678. 

'"1679. 
1680. 
1681. 
1682. 
1863. 
1684. 

'"1865. 
*1686. 
'"1687. 
'"1688. 

1689. 
*1690. 

1691. 
1692. 

*1693. 

1694. 
1695. 
1696. 
1697. 
1698. 

Dominion Bank $5.00, 1905, F 
Dominion Bank $10.00, 1910, AU . . . . . . . . 
Th e Farmers' Bank of Canada $5.00, 1908, About VG 
The Gore Bank $4.00, 1852, About VG but for upper 

15.00 
20.00 

300.00 

edge defect 200.00 
The Bank of Hamilton $5.00, 1892, VG 35.00 
The Bank of Hamilton $5.00, 1909, VG-F 20.00 
The Bank of Hamilton $5.00, 1914, VG 15.00 
The Bank of Hamilton $10.00, 1914, VG 40.00 
Banque D'Hochelaga $10.00, 1917, F 50.00 
Imperial Bank $4.00, 1875, VG 350.00 
Imperial Bank $4.00, 1875, G-VG, slight tear at right 
side 200.00 
Im peria l Bank $5.00, 1895, Hole, and edge defective 
ri ght side , otherwise F 75.00 
Imperial Bank $10.00, 1910, VG 17.00 
Imperial Bank $5.00, 1923, VF 10.00 
Merchants Bank $1.00, 1868, VG 200.00 
Merchants Bank $5.00, 1906, About VG 40.00 
Merchants Bank of P.E.I. $1.00, V.G. 250.00 
Merchants Bank of P.E.I. $2.00, 1877, VG-F but few 
pinholes 250.00 
Molson's Bank $2.00, 1853, F-VF 250.00 
Molson's Bank $5.00, 1901 , G-VG . 35.00 
Molson's Bank $5.00, 1903, F 40.00 
Molson's Bank $5.00, 1905, VG 30.00 
Molson's Bank $5.00, 1908, F-VF 30.00 
Molson's Bank $5.00, 1912, VF-EF 25.00 
Molson's Bank $5.00, 1918, EF 35.00 
Molson's Bank $5.00, 1922, F 35.00 
Molson's Bank $10.00, 1900, G 40.00 
Molson's Bank $10.00, 1912, F 30.00 
Molson's Bank $10.00 1918 F-VF 30.00 
Bank of Montreal $1.00 1852 Imprinted Kingston and 
Toronto VG-plus 200.00 
Bank of Montreal $5.00 1858 Imprinted Kingston and 
Montreal, VG but for two pinholes 200.00 
Bank of Montreal $5.00 1859 Imprinted Kingston and 
Picton, VG 250.00 
Bank of Montreal $4.00 1871 About VG 250.00 
Bank of Montreal $5.00 1914 EF 15.00 
Bank of Montreal $5.00 1923 Unc. . . . . . . . . . . 18.00 
Bank of Montreal $5.00 1931 EF 10.00 
Bank of Montreal $10.00 1931 Unc. 15.00 
Bank of Montreal $20.00 1914 VF/VG 30.00 
Bank of New Brunswick, N.B., 5 shillings, 1820, VG-F 300.00 
Bank of New Brunswick, N.B., 5 shillings, 1849, VG 250.00 
Niagara District Bank $4.00 1862, FR-GD 350.00 
Niagara District Bank $10.00 1872, G-VG but tear at 
right side 450.00 
Northern Crown Bank $5.00, 1908, VG 150.00 
Bank of Nova Scotia $4.00, 1877 F . 300.00 
Bank of Nova Scotia $5.00, 1908 F 20.00 
Bank of Nova Scotia $5.00, 1918 VG-F . . . . . . 15.00 
Bank of Nova Scotia £5 Kingston, Jamaica, Specimen 
(not negotiable) Unc. 40.00 
Bank of Nova Scotia $10.00, 1903, VG . . . . . . . . 20.00 
Bank of Nova Scotia $10.00, 1917, AU . . . . . . . . . . . 18.00 
Bank of Nova Scotia $10.00, 1929, EF . . . . . . . . 16.00 
Bank of Nova Scotia $20.00, 1925, EF . . . . . . . . 30.00 
The Quebec Bank, $1.00, 1863, Imprinted Ottawa, Fair. 50.00 
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1699. The Quebec Bank $4 .00, 1863, Impri nted St Ca t11a rincs, 
Fair 100.00 

~1100. The Union Banl1, $50.00, 1912, VG-F 200.00 
1701. Canadian Picture Post Cards of Canadian scenes wi th 

Im pressions of Ca nadian Coins (3 ca rds) 10. 00 
1702. Four Postca rds with lmprnss ions of Argent in a, Belgiu m, 

Chile and Egyptian Coin s 10 .00 
1703. Ten Old-t ype Wayte Raymon d Coi n trays and l1olders in 

case 15. 00 
Numismatic Publications (all in good state of preservation) : 

1704 . Vade Mecum du Collectionneur, Leroux 20.00 
1705. Vais. I and II Canadian Curren cy, Excl1ange and Fin ance 

during the French Period, Shortt , slight port ion of one 
cover miss ing 20.00 

1706. The Copper Coin s of Vermont, Richa rd son- Han dbook 
of U.S. Type Coi ns, Yeoman-Whitma n's Patriotic Civil 
War Tokens, G. & M. Fuld-U.S. Gold Regulations, 1963 
- Catalogue & Price List of Gold Coins (34 pages)-
1952 A.N.A. Cat. with prices rea lized (6 pieces) 11.00 

1707 . Coin Colecting, Milne, Sutherl and & Thomson 1956-
The Royal Mint and Out li ne Histo ry-Std . Cat. of t he 
Coin s of Great Britain and Ireland 1960 (3 pieces) 5.00 

1708. 

1709. 

17 10. 
1711. 

1712. 

1713. 

1714. 

1715. 

Colonial and Commonwea lth Coin s, Wright-The Coin s 
of the British Comm onwea lth of Nations, Part 1, Prid ­
more 
Seaby's Copper Coins & Tokens of the Bri t ish Isles 
1949- Notes on Eighteenth Century Tokens, Waters 
Ribbons and Medals, Darling and Guille, 1956 
Copper Currency of the Canadian Banks 1837- 1857, 
Mcl achlan 
Coins & Tokens of Canada 1894, Bret on, Hard cove r, 
new condition 
W. W. C. Wilson Sale Catalogue of 1925 by Wayte 
Raymond , and Prices Realized 
Unbound photocopy of coins and pattern pieces by 
McCall, Owen Sound 
The Story of Canada's Currency, Bank of Canad a 
Canadian Coin Variety Catalogue, Zoel, 1st Edition 
Guide Book of Canadian Coins, Currency & Tokens, 
Taylor-James, 1st Edition - Canada & Newfoundland 
Paper Money, Charlton - Carmichael ' s Canadian Coin 
Die Varieties & Medal Catal ogues. (6 pieces) 

1716. C.N.A. Journal, Complete, Jan . 1956 , Vo l. 1, No. 1, to 
March 1964, Vol. 9, No. 3 . . . . . . . . . . . . . . . .. 

1717. Shortt, Canadian Currency Du ring the French Period , 
Vais. I and II, also Currency and Exchange in Nova 
Scotia 1933 (3 books) ........................ . 

1718. Lee's Pamphlet - The Ships, Colonies & Commerce 
Tokens (signed by the author) also the 3 proof photos 
used in the preparation of this work 

1719. A Primer of Money, Woodward & Rose, also The Coin 
Collector by Hazlitt 

1720. Handbook of U.S. Coins, Yeoman, 3rd edition 1954 
1721. Standard Cat. of Canadian Coins, Tokens & Fractional 

Currency, 3rd, 4th, 5th and 7th editions, by J. E. 
Charlton .. .. . .... . . 

1722. Breton's 1894, Hard cover . . ..... 
1723. Breton's 1912 edition, hard cover plus Index to BR. 

Nos. . . . ... . 
1724. The Copper Tokens of Upper Canada by Mclachlan 
1725. Numismatic Atlas for Canada, Leroux, 1883, loose cover 
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1726. Cat. of th e Co;ns , Meda ls & Tokens of th e Dominion of 
Cnnada, 1886, Mclachlan, hard cover 

1727. T l1e Habitant To kens of Lower Canada, Courteau .. . . 
1728. The Co pper Tokens of th e Bank of Montreal , Courtea u 

19 19 . . . . . . ....... . 
1729. Courteau's The Coins and Tokens of Nova Scotia, 1910 
1730. Th e St. Geo rge Coppe r Toke ns of the Ban k of Upper 

Canada, 1934, Courteau 
173 1. Canadian Bouquet Sous, Courtea u 
1732. Canadian Blac l1smith Coppers, Wood, 1910 
1733 . Co ins & Token s of Ca nada, Wayte Raymond 1937, The 

Numismatist, Feb. 1934 with arti cle on The Canadian 
Bu st & Commerce Tokens, or the so styled "Tiffin 
Toke ns" by Courtea u, Romance of Ca nada's Money by 
Paul Montgomery 

1734. Eigl1t m onthly publications by the Canadian Numismat ic 
Art Society, from Au g. 1938 to Feb. 1941, plus mail bid 
auction Cat. of Fred Kraeme r 1949, plus pri ces realized 

1735. Beu nd Vol ume of the Numismatist for 1892 
1736. Bound Volu mes of the Num ismatist for 1895, and 1896 
1737. A bound vo lume co ntaining ea rly auct ion sale cata-

logues inc. the Hart Collection 1888, and several of 
L. H. Lowe of 1902 

1738. The Numismat ist fo r Jan. to March 1909, October 1920, 
July t o Oct . 1922, May, July and Aug. 1924, June to 
Oct . 1925, June, July and Sept. 1926 

1739. Scott's Std. Catalogue-Si lver Coin s 1888, 80 pp. 
1740. Scott ' s Std. Cata logue-Silver and Gold Coi ns 1893, 

208 pp. 
1741. Leroux Vade Mecum du Collectionneur, 1885 
1742. Yeoman' s Guide Book of U.S. Coins, 9th and 10th 

ed itions 
PAPER MONEY: 

Dominion of Canada: 
1743. 25c 1870 Uncut sheet of 3, F-VF 
1743A. 25c 1900 Beville , Unc. 
1744 . 25c 1923 Hyndman-Saunders, AU 
1744 A. 25c 1923 Campbell -C lark, Unc. 
1745. $1.00 1897 About VG. Rare, single year issue 
1745A. $1.00 1898 VG-F 
1746. $1.00 1911 Black Line, Unc. 
1747. $1.00 19 17 Princess Patricia, black seal over 1, VF-EF 
1748. $1.00 1923 Black Seal, McCavour-Saunders, Unc. 
1749. $1.00 1923 Red Seal, EF 
1750. $2.00 1914 " Will Pay ... " is curved , Fine + 
1751. $2.00 1923 Campbell-Clark, Unc. 
1752. $4.00 1882 VG but sta ined at lower left and right 

corners 
1753. $4.00 1900 American Locks, VG 

* 1754. $4.00 1902 "Four" Variety, EF 
1755. $4.00 1902 Canadian Locks, About VG 
1756. $5.00 1912 Blue Seal , AU 
1757. $5.00 1912 Without Blue Seal, Unc. , but trace of cor-

ner crease . . . . ... 
1758. $5.00 1912 Blue Seal over 5, Hyndman-Boville, F, but 

for stains at top and bottom edges 

Newfoundland: 
1759. 25c 1912-13 G-VG 
1760. $1.00 1920, Unc. . . . 
1761. $1.00 1920, About VG 
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CANADA COIN EXCHANGE 

49 Queen Street E., Toronto, Ontario 

INFORMATION REGARDING AUCTION SALES 

The most important coin collections are usually sold by auction, and 
collectors are thereby provided with an excellent and often the only 
opportunity of acquiring many rare numismatic items. Such material is 
listed in this Sale and comes from the cabinets of a number of leading 
numismatists. Also included are many lots suitable for the less advanced 
collector or beginner, and investors and dealers will also find attractive 
offerings seldom available. 

If at all possible attend the Convention and auction sessions at 
Halifax and see the material in this Sale on display. If this is not con­
venient, the auctioneer will act as your agent and buy for you at the 
lowest possible prices. He will also guarantee that you will be satisfied 
with the grading of material which you purchase. These are two most 
important features, and we do appreciate the fact that many mail bidders 
express their confidence and complete satisfaction by regularly pur­
chasing at our Sales. 

J. E. Charlton 

A.N.A., Life Member C.N.A. 

Pr-inted by 
FLICK il.?RINTING LIMilTEID, 1i'ORONTO, ONTARIO 



SUBSCRIPTION ORDER BLANK 
ORDER NOW! MAIL TODAY! 

I------- ---------------------~ 
I OFFICE USE ONLY 
I MAIL TO 

<;, ~} "~'~' ~~!,~,~ 
Sidney News Bldg . Sidney, O. 

52 ISSUES $5.00 
LESS THAN 10( A COPY! 

Lorg e 72 to 120 page tabloid weekly Numismatic Newspaper 
fill ed with the lates t Coin News, Pictures and Advertise• 
ments of U.S. and Canadian Dealers. Coin Price Trends 
featured weekly. 

My Nome _________________ _ 

Street Address _ ______________ _ 

Off ice 
U se 
Onl y 

City Zone State 

□ RENEW AL □ NEW 
SUBSCRIPTION RATES 

52 wks. I I IN U.S. ss.oo 
52 wks. D CANADA $6.00 

52 wks. I I FOREIGN $7.00 

104 wks. 
$9.00 

104 wks. 
$11.00 

104 wks. 
$13.00 
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